Уважаемые абитуриенты!
Управление сельского хозяйства и продовольствия Чаусского райисполкома и сельскохозяйственные организации Чаусского района имеют возможность направить на обучение по целевому направлению в учреждения образования аграрного профиля.

Предлагаем заключить целевые договоры, которые гарантируют ряд преимуществ при поступлении в ведущие высшие  и средние специальные аграрные учебные заведения страны.
В 2018 году оформляются договоры на целевую подготовку в следующие аграрные учреждения образования:
•   УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия» по специальностям «Агрономия», «Агрохимия и почвоведение», «Зоотехния», «Зоотехния»  (НИСПО), «Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства», «Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства (НИСПО)», «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит», «Правоведение», «Сельское строительство (НИСПО)»;
•   УО «Белорусский государственный аграрный технический университет» по специальности «Управление охраной труда в сельском хозяйстве»;
• УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины» по специальностям «Ветеринарная медицина», «Ветеринарная медицина (НИСПО)»;
• УО «Кличевский государственный аграрно-технический колледж» по специальности «Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства», «Энергетическое обеспечение сельскохозяйственного производства (электроэнергетика)», «Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования», «Водитель автомобиля категории «С».
Самыми востребованными специальностями в нашем районе  являются: ветеринарная медицина, зоотехния, агрономия, техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства. Исчерпывающая информация о правилах приёма публикуется на официальных сайтах учреждений образования.
Заключить целевые договоры могут граждане Республики Беларусь. Рассматриваются заявления, как выпускников школ, так и тех, у кого уже есть среднее специальное образование по требуемым профессиям, проживающих в любых населенных пунктах района. 

Граждане, обучающиеся по договору, имеют равные обязанности и пользуются одинаковыми правами с гражданами, зачисленными на общих основаниях. Вместе с тем имеются и преимущества целевой подготовки:
- поступление «целевиков» вне общего конкурса, на выделенные бюджетные места;
- абитуриенты, не прошедшие на целевые места по целевому конкурсу, автоматически участвуют в общем конкурсе, что увеличивает шансы на поступление;
- в период обучения студент обеспечивается общежитием и проходит производственную и преддипломную практику у заказчика (в Чаусском районе или в организации, с которой заключен целевой договор);
- распределение после обучения проходит в пределах Чаусского  района или в организацию, с которой заключен целевой договор.

По вопросу выдачи договоров на целевую подготовку можно обращаться в отделы кадров сельскохозяйственных организаций Чаусского  района или в отдел организационно-кадровой работы райисполкома.
Телефоны для справок: 8 (02242) 78776,78756.

Адрес: г.Чаусы, ул.Ленинская, д.17, каб.406.

 

