О предупреждении распространения коронавирусной инфекции на  объектах торговли, общественного питания 
Сотрудниками УЗ «Чаусский районный центр гигиены и эпидемиологии» продолжается надзор за объектами торговли, общественного питания в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства. По-прежнему особую актуальность имеет соблюдение мероприятий по предупреждению заноса, возникновения и распространения инфекции COVID-19. 
 На объектах с целью принятия мер по минимизации риска заноса и распространения коронавирусной инфекции среди работников и посетителей должны быть:

размещены информационно-образовательные материалы о профилактике коронавирусной инфекции;

при входе в объект (на входных дверях) размещается информация для посетителей о необходимости соблюдения ими дистанции не менее 1-1,5 м друг от друга при ожидании отпуска товара в отделах и при ожидании расчёта на кассах;

для удобства соблюдения социального дистанцирования 1-1,5 метра друг от друга наносятся разметки на полу в зоне узла расчетов, отделов заприлавочной торговли и отпуска товара, линий раздачи на объектах общественного питания;

приобретены дезинфицирующие средства, разрешенные к применению в соответствии с инструкцией по применению;

у входов в торговые объекты, объекты общественного питания установлены дозаторы с антисептическими средствами для обработки рук работниками и посетителями;

обеспечены работники объектов средствами индивидуальной защиты органов дыхания (маски), перчатками;

приняты меры по максимально частому проветриванию помещений;

организован контроль за допуском к работе лиц без признаков респираторных заболеваний (повышение температуры тела, кашель). 

на объектах общественного питания для надлежащего социального дистанцирования посетителей обеспечена расстановка обеденных столов на расстоянии не менее 1,5 метра друг от друга; 


Вместе с тем, при проведении мониторинга специалисты, осуществляющие государственный санитарный надзор, отмечают следующие несоответствия:


-не использование или неправильное использование работниками объектов средств индивидуальной защиты органов дыхания;


-отсутствие специальной разметки как в объектах торговли, так и общественного питания;
По результатам мониторинга руководителям субъектов хозяйствования за истекший период года направлено 9 рекомендаций по устранению нарушений (недостатков).
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