Акция "Беларусь без табака" пройдет в Могилевской области с 23 мая по 12 июня 2022 года!
        В рамках акции планируется проведение информационно-образовательных кампаний по здоровому образу жизни и профилактике болезней легких, связанных с табакокурением, пройдет консультирование населения в учреждениях здравоохранения по вопросам профилактики табакокурения, отказа от курения.
        Потребление табака является одним из основных факторов риска развития целого ряда хронических болезней, включая рак, болезни легких и сердечно-сосудистые заболевания. Употребление табака является одной из основных предотвратимых причин неинфекционных заболеваний.
Пандемия COVID-19 среди прочего напомнила людям о простых ценностях, которые мы обычно просто не замечаем. Например, о возможности свободно дышать.
        В дни проведения антитабачной кампании курильщиков призывают отказаться от губительной сигареты хотя бы на один день. Работники здравоохранения, сторонники здорового образа жизни, деятели культуры, средства массовой информации повсюду напоминают о вреде табака, приводят ужасающие факты, а также рассказывают о том, как именно можно раз и навсегда избавиться от губительной привычки.
Необходимо, чтобы каждый человек мог дышать воздухом, свободным от табачного дыма.
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