Алгоритм действий при укусе клеща.  Где можно исследовать клеща? 
По состоянию на 28 августа 2018 года в организации здравоохранения Чаусского района за медицинской помощью по поводу присасывания клещей обратилось 36 человек, что в 3 раза больше, чем за аналогичный период  2017 года. Каждый третий из пострадавших – ребенок. За отчетный период 2018 в Могилевской области зарегистрировано  2 случая клещевого энцефалита, в том числе 1 случай – в нашем районе. Лайм-бореллиоза за 7 месяцев в области зарегистрировано 56 случаев, превышение более, чем в 2 раза по отношению к прошлому году (26 случаев).

По области зараженность клещей боррелиями, снятых с тела человека за 7 месяцев 2018 года составила – 42,7%, зараженность возбудителями КЭ – 0,97%. 

Алгоритм действий при укусе клеща:
-при обнаружении присосавшегося клеща необходимо незамедлительно обратиться в организацию здравоохранения для его удаления. Чем дольше он находится на теле, тем выше опасность заражения клещевыми инфекциями;

- можно самостоятельно удалить присосавшегося клеща ниткой, завязанной у хоботка покачивая головку клеща со стороны в сторону, или пинцетом,  повернув его против часовой стрелки, выдернуть.   После удаления клеща необходимо вымыть руки с мылом, место укуса обработать спиртосодержащим средством;

- после удаления клеща обязательно обратиться к врачу-инфекционисту или участковому терапевту (педиатру), для назначения профилактического лечения и установления медицинского наблюдения.

         - удаленного клеща, при желании, можно исследовать  на наличие возбудителя клещевого боррелиоза  и вируса клещевого энцефалита. Для этого снятого клеща необходимо поместить в чистый флакончик и до отправки на исследование хранить в холодильнике. Исследования клещей проводятся на платной основе. Бесплатные исследования клещей проводятся по направлению организаций здравоохранения лицам, имеющим медицинское противопоказание к приему лекарственных средств, предназначенных для профилактики клещевых инфекций (Приказ МЗ РБ № 338 от 19.04.2016).
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	Прием для исследования клещей на Лайм-боррелиоз и Клещевой энцефалит проводятся в:
	 

	УЗ «Могилевский        облЦГЭиОЗ»
	г.Могилев,                      ул. Гришина дом 82,   3 этаж, кабинет 308,                              8 (0222) 740 613


	с 8.30 до 17.00, (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00) выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни
	исследование клеща на возбудитель Лайм-боррелиоза 8,74 руб., на клещевой энцефалит – 7,55 руб., результат выдается в течение 3х рабочих дней).


