Скажем курению нет 
Курение - социальная проблема, как для курящей, так и для некурящей  части общества. Для первой – проблема бросить курить, для второй – избежать влияния курящих и не «заразиться» их привычкой, тем самым сохранить свое здоровье.
Пагубная привычка убивает каждого десятого человека. По данным Всемирной организации здравоохранения каждый год в мире от курения умирает 5,4 миллиона человек. К 2030 году эта цифра превысит 8 миллионов смертей, причем более 80% ассоциированных с табаком смертей произойдут в развивающихся странах.
При курении в твоем организме….
- учащается пульс;

- повышается кровяное давление;

- возникает раздражение слизистых оболочек дыхательных путей и глаз;

- в кровь и в легкие попадают ядовитые вещества;

- нарушаются вкусовые ощущения, ощущения запаха;

- повышается выделение слюны;

- подавляется иммунитет.

Курение сокращает ожидаемую продолжительность жизни на 5-7 лет по сравнению с некурящими людьми, меняет цвет лица, способствует преждевременному появлению морщин. У курильщика желтеют зубы, изо рта появляется неприятный запах, грубеет голос. От вещей курящего человека постоянно пахнет табаком.

Курение является достаточно распространенной вредной привычкой. При этом редко кто из сотрудников, пристрастившихся к употреблению табачных изделий, способен полностью отказаться от них в рабочее время. Вместе с тем, курение на рабочих местах, в помещениях и большинстве общественных мест не допускается.
Распоряжением Чаусского РИК от 26 июня 2012 года № 166-р зонами свободными от курения  объявлены:

- городской парк;

-скверы города; 

-остановки общественного транспорта; 

-территории школ и ДДУ; 

-территория ЦРБ;

-территория дома культуры. 

К сведению:ВУЗ «Чаусская ЦРБ» издан приказ главного врача от 30.12.2016 года №279 «О запрете курения». На входных дверях, на лестницах, в туалетах размещена информация о запрещении курения и административной ответственности. 
ВУЗ «Чаусский райЦГЭ» издан приказ главного врача от 05.06.2017 года №65-П «О создании комиссии по контролю запрета курения».
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