Что такое Коронавирусная инфекция?
 Вспышка болезни, вызванная новым коронавирусом 2019-nCoV, началась с обнаружения в середине декабря 2019 года в городе Ухань провинции Хубэй центрального Китая первых случаев пневмонии неизвестного происхождения у местных жителей, связанных с рынком животных и морепродуктов Хуанань в Ухане. 
Впоследствии китайские учёные выделили новый коронавирус — 2019- nCoV, который не менее чем на 70% похож по генетической последовательности на вызывающий тяжёлый острый респираторный синдром (известный также как атипичная пневмония).  

По заявлению министра Национальной комиссии здравоохранения Китая Ма Сяовэя, инкубационный период вируса составляет от 1 до 14 дней, в течение которого также возможно заражение от человека к человеку, где на этой стадии его обнаружение тепловизорами неэффективно. 
Если инфицирование произошло от человека к человеку, то инкубационный период не превышает пяти дней. Коронавирусная инфекция является зооантропонозной, то есть возможна передача от животных к человеку. Возможно, что и в случае 2019-nCoV источником инфекции являются животные. 
Многие первые заболевшие имели отношение к рынку Уханя, на котором продаются морепродукты, а также птицы, змеи, летучие мыши и сельскохозяйственные животные. Предполагалось, что коронавирус мутировал в организме животного, после чего получил возможность заразить человека. 
Поначалу считалось, что это были морепродукты (но эта версия была крайне ненадёжной, поскольку болезнь начинается с пневмонии, что означает, что речь идёт о воздушном пути передачи). 
Позднее эксперты пришли к выводу, что 2019-nCoV, по-видимому, является гибридом коронавируса, обнаруженного у летучих мышей и другого коронавируса неизвестного происхождения. На следующем этапе исследователи обнаружили, что вирус, вероятно, передался людям от змей. Сейчас же основным способом распространения вируса является передача от человека к человеку. 
Инфекция, вызываемая вирусом 2019-nCoV, протекает как бессимптомно или в лёгкой форме, так и в тяжёлой форме с риском смерти. 
Симптомы могут включать: 

- лихорадку; 
- кашель;
- одышку; 
-по некоторым данным, возможны также проблемы с пищеварительной или нервной системами.  

Предварительный анализ данных позволяет утверждать, что имеется высокая контагиозность при контакте с больным человеком. 
Профилактика и лечение Всемирная организация здравоохранения дала рекомендации по снижению риска заражения 2019-nCoV:

 (Часто мойте руки с мылом или спиртосодержащим средством. Продолжительность мытья должна быть не менее 20 секунд.
 (Старайтесь не касаться грязными руками слизистых, глаз, рта;
 (Избегайте тесного контакта с заражёнными людьми;
 (Проводите влажную уборку с дезинфицирующими средствами. Особенно тщательно обрабатывайте поверхности, с которыми чаще всего контактируете. 
В целях недопущения распространения случаев заболеваний, вызванных новым короновирусом в Республике Беларусь, туристам, выезжающим в КНР, необходимо соблюдать меры предосторожности:

 -при планировании зарубежных поездок уточнять эпидемиологическую ситуацию; 
- не посещать рынки, где продаются животные, морепродукты; 
-употреблять только термически обработанную пищу, бутилированную воду;
 -не посещать зоопарки, культурно-массовые мероприятия с привлечением животных; 
- использовать средства защиты органов дыхания (маски); 
- мыть руки после посещения мест массового скопления людей и перед приемом пищи; 
-при первых признаках заболевания, обращаться за медицинской помощью в лечебные организации, не допускать самолечения; 
-при обращении за медицинской помощью информировать медицинский персонал о времени и месте пребывания в КНР. Рекомендуем заранее планировать свои поездки при посещении КНР и воздержаться от поездок в город Ухань до стабилизации ситуации.
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