
       Вопрос  наведения порядка на контроле!
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
г.Чаусы и Чаусского района!
Каждый из нас хочет жить в чистом, красивом и уютном населенном пункте. Сегодня все больше людей стремится сделать окружающую среду более привлекательной с эстетической точки зрения.
-Для достижения этой цели необходимо объединить усилия всех – говорит главный государственный санитарный врач Чаусского района  Дина Бондарева. 		В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и в связи с благоприятными погодными условиями специалистами Чаусского центра гигиены и эпидемиологии  активизирована работа по проведению надзорных мероприятий по вопросам наведения порядка на земле  и благоустройства территорий.
-Напоминаю, что в г.Чаусы и в районе согласно распоряжения председателя райисполкома установлен единый санитарный день (четверг), согласно которому все субъекты должны наводить порядок на своих закрепленных территориях (уборка, покос, покраска, т.п.) – напоминает Дина Геннадьевна.

Что показывают результаты по контролю за состоянием территорий населенных мест?
Санитарными правилами закреплены требования, согласно которых все субъекты должны содержать закрепленную территорию в должном санитарном состоянии. В случае невыполнения санитарных правил, ответственные лица (в т.ч. жители частных домовладений) могут быть привлечены к административной ответственности в соответствии со ст. 22.10 ч.2 Кодекса об административном правонарушении Республики Беларусь, что влечет наложение штрафа на физ.лиц до 25-ти базовых величин (далее – БВ), на индивидуального предпринимателя -  от 10 до 50 БВ, на юр.лицо – от 20 до 100 БВ.
В апреле 2024 года  специалистами Чаусского центра гигиены и эпидемиологии надзорными мероприятиями охвачено практически все предприятия и организации города, нарушения установлены более чем в 80% проверенных объектах. В адрес субъектов направлены предписания об устранении нарушений, ходатайства о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.
Каковы типичные нарушения?
-из года в год они практически не меняются.  В частности, это неудовлетворительное содержание контейнерных площадок, прилегающих к ним территорий, несвоевременный вывоз коммунальных отходов, замусоренность внутридомовых территорий и земель общего пользования.
За прошедшую неделю по фактам выявленных нарушений (в т.ч. повторно) к административной ответственности привлечено 3 физ.лица на сумму 4,5 БВ, 1 – индивидуальный предприниматель на сумму 10 БВ. 

[bookmark: _GoBack]А ведь не нужно прилаживать много усилий для того, чтобы наш город был красивый, чистый, ухоженный и благоустроенный!!!
А для этого необходимо соблюдать простые, несложные правила:

            * Благоустраивайте свое жилище, придавайте ему достойный эстетичный вид.

            * Благоустраивайте прилегающую к жилым домам территорию.


          * Систематически очищайте прилегающую к жилому дому территорию от мусора, строительных и других отходов.

            * Своевременно проводите уборку, в том числе, сбор и удаление коммунальных отходов с территории вашего домовладения.

         * Не выбрасывайте мусор в неустановленных местах.  
     
* Своевременно окашивайте сорные растения с территории вашего земельного участка.

Жители Чаусского района, город, деревня, улица начинаются с Вашего жилища и прилегающей к нему территории! 


Главный государственный санитарный врач
Чаусского района							                     Д.Г.Бондарева

