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Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости инфекцией, вызванной КОВИД-19 продолжает нас держать в напряжении. Мы все хотим быть здоровыми, уверенными за безопасность наших близких, свободно передвигаться по миру, снять, наконец, маски. Это станет возможным после того, когда большая часть населения приобретет стойкий и длительный иммунитет против КОВИД-19. И такую возможность дает только массовая вакцинация населения, которая продолжается по всему миру и в том числе на территории нашего района.
        Каждый гражданин в возрасте старше 18 лет может обратиться в организацию здравоохранения по месту жительства (пребывания) и записаться на прививку по тел. 802242-70744 или путем электронной записи на сайте  УЗ «Чаусская ЦРБ»:  chausy-crb.by.
 Для вакцинации в настоящее время используются 2 вакцины: вакцина Гам-Ковид-Вак (известная под торговой маркой «Спутник V») и вакцина «Sinopharm» производства КНР.
Вакцинация против инфекции COVID-19 обеспечивает для каждого из нас  колоссальное преимущество, поскольку позволяет сформировать иммунитет без заболевания и возможного развития осложнений.
Еще раз всем настоятельно рекомендуем сделать прививку. Только все ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОВИД мы достигнем успеха!
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