Какой бы морозной, суровой ни была минувшая зима и какой бы толстый и прочный лед ни образовался на всех водоемах, даже на быстрых реках, все равно при бурном развитии весенних событий жизнь ледового покрова начнет быстро угасать. И прежде всего это станет происходить над местами с течением, в зоне впадения в водоем притоков, на прибрежных акваториях. Особенно сложной, опасной ледовая обстановка будет, если при резком потеплении начнется дружное половодье, что и ожидается нынешней весной.

Многие рыболовы, переждавшие период крепких морозов «на диване», теперь, по последнему льду, стремятся наверстать упущенное и массово посещают различные водоемы, где надеются на отличный весенний клев. Однако многолетняя практика показывает, что после тяжелой зимовки даже на больших реках и проточных водохранилищах жизнь под водой входит в нормальное русло очень долго, поэтому отчаянный клев всякой рыбы начинается уже в ситуации, когда ледовый покров будет на стадии полного распадания, и на разных по типу водоемах эта стадия наступит не в одно время – где-то очень рано, а где-то гораздо позже. Но те рыболовы, у которых были длительные «каникулы» от рыбалки, вряд ли могут представлять себе ясно подобные различия – для этого просто необходимо постоянно находиться в контакте с излюбленными местами ловли, знать, где лед образовался хоть и толстый, но рыхлый, словно слоеный пирог, где выпало или намело много снега, что замедляло намерзание льда, где интенсивно сбрасывали воду накануне паводка и это уже привело к уменьшению толщины и даже промыванию ледового покрова, скрытому пока снежной коркой. И вот эти рыболовы, а их большинство, сильнее других подвергают себя опасности на весеннем льду. Поэтому, отправляясь на последний лед, постарайтесь не омрачать праздник рыбацкой удачи неожиданным купанием в ледяной воде, стремитесь получать полную информацию о предстоящем месте ловли.
Лед весной коварен: он не трещит предупреждающе, как в начале зимы, а с шипящим звуком вдруг расступается под ногами, и выбраться на него нелегко, если не создать большую площадь опоры. Опасность принять холодную купель весьма вероятна по той причине, что и рыба, и рыболовы устремляются как раз на те участки водоемов, где ледовый покров наиболее истончен и ослаблен солнечным теплом и талыми водами: около берегов и устьев притоков, несущих свежую воду, а также на бровках затопленных русел рек, где заметно усиливается течение.
Между тем меры безопасности весьма просты. Если у берегов лед всплыл, то ни в коем случае нельзя наступать на его край, а для захода следует положить несколько досок, желательно прихватить на лед надувную лодку, которая может помочь спасти попавшего в беду или позволит вернуться на берег, если вдруг возникнут широкие разводья в трещинах или резко поднимется вода и далеко отодвинет лед от берега. К средствам спасения следует отнести также обязательно захваченные на вызывающий опасения лед длинные жерди и крепкие веревки длиной до 20 метров и с грузом на конце, что позволит доставить спасение как можно с большего расстояния от провалившегося. Всегда нужно обходить стороной темные, как бы напитанные водой участки льда – весной наиболее крепок белый лед. Передвигаться лучше по старым рыбацким тропинкам, которые после схода снега выделяются на льду светлыми полосами. А самое главное: как бы удачно ни клевало в каком-то месте, никогда не надо скапливаться здесь в большие и плотные толпы – коллективные купания чаще всего заканчиваются трагически…

Последний лёд – "золотая" пора для зимней рыбалки. Солнце поднимается всё выше, дни становятся длиннее, и в подводное царство вместе с насыщенными кислородом ручейками свежей талой воды приходит долгожданное оживление. В это время клёв большинства как мирных, так и хищных рыб активизируется на все известные зимние снасти: мормышку, поплавочную удочку, блесну, балансир, зимние жерлицы. Рыба выходит из своих зимовалищ, начинает активно перемещаться по водоёму в поисках пищи и берет практически на любые, предложенные ей приманки.

Однако, последний лёд не только дарит зимнему рыболову отменный активный клёв, но и заставляет быть предельно осторожным и внимательным, так как в эту пору рыбалка имеет несколько достаточно значимых опасностей для здоровья и жизни рыболова, пренебрежение которыми может привести к неприятным, а порой и трагическим последствиям. Эта статья посвящена именно особенностям риска зимней рыбалки по последнему льду и правилам безопасного поведения, призванным этот риск максимально уменьшить и свести к нулю.

Первой и основной опасностью зимней рыбалки как по перволёдью, так и по последнему льду является недостаточная местами, а иногда и на всей площади водоёма толщина льда. От данного показателя напрямую зависит прочность льда, а, следовательно, и способность выдерживать определенную нагрузку – вес рыболова со снастями и обмундированием. Но у последнего льда, в отличие от первого, консистенция ледяного покрова становится более рыхлой и менее прочной – первый плотный прозрачный лёд толщиной в 10 сантиметров выдерживает большую нагрузку, нежели последний полуметровый, рыхлый, напитавший значительное количество воды. В это время основную опасность представляют прибрежные полосы, так как берега, нагреваясь на солнце, вызывают активное таяние льда в прибрежной зоне шириной от 1 до 3 метров. Лёд в этих местах постепенно превращается в кашу, а затем и вовсе исчезает, освобождая достаточно широкие пространства открытой воды. Начинают появляться промоины в местах сильного и даже незначительного течения, вблизи мест впадения ручьёв и рек в озёра и водохранилища, около шлюзов и других гидротехнических сооружений. Опасны участки водоёмов, занятые кустарником, камышами — в таких местах лёд «берет» тепло от нагревающихся на солнце стеблей, стволов, вмерзших веток, становясь пористым, рыхлым и непрочным. Интенсивно тает лед на участках, залитых талыми водами.

Перемещаться по водоёму в этот период нужно очень аккуратно и крайне внимательно, обходя вышеуказанные и просто подозрительные участки с бурым или буро-жёлтым цветом льда. Для захода на водоём желательно использовать только проверенные места, настилы из досок, лежащие в воде стволы деревьев. К образовавшимся полыньям и промоинам нельзя подходить ближе 10-15 метров. Советуется избегать скопления в одном месте более 3 человек. Передвижение по водоёму осуществляется цепочкой, с расстоянием между рыбаками в 3-5 метров. Впереди обычно идет человек с пешней, который проверяет толщину льда. Если лед пробивается менее, чем с 3 ударов пешни, то группа останавливается и обходит опасный участок.

Холод – опаснейший враг зимнего рыболова, приносящий немало неприятностей при неправильной экипировке. В пору последнего льда весенняя, но очень капризная и непредсказуемая погода делает многих рыболовов беспечными в плане отказа от необходимой теплой одежды. Такая непредусмотрительность приводит к обморожениям и переохлаждения, которые «отзываются» насморком, простудами, болями в суставах и связках. Поэтому многие опытные рыболовы-зимники не спешат максимально облегчать своё обмундирование, даже когда станет по-весеннему тепло и солнечно. Одежда подбирается не столько с учётом максимальной температуры, сколько с поправкой на возможные капризы небесной канцелярии – среди теплого весеннего дня начинается мокрый снег, неприятный дождь, появляется неприятный, колючий ветер. Кроме основной, надетой непосредственно на рыболова одежды, часто берут еще и запасную, на случай непредвиденных обстоятельств или смены погоды.

 Алкоголь в любых дозах и в любой форме нежелателен на зимней рыбалке, так как притупляет ощущение холода, снижает бдительность и осторожность рыболова, превращая рыбалку в крайне опасное занятие. Последний же лёд, как уже было упомянуто выше, - это не только «клёвое» но и достаточно небезопасное для перемещения по льду время. Алкоголь в такой ситуации неуместен и опасен из-за крайней самоуверенности «принявшего на грудь" рыболова – ведь не зря говорят «пьяному море по колено». В данной ситуации более дальновидные и осторожные рыболовы «для сугрева» ограничиваются горячим чаем или кофе. И новичкам следует прислушиваться к советам своих более опытных коллег.

Последний лед на водоемах опаснее даже первого льда, потому что он не издает предупреждающего треска, а просто рушится под шагающим человеком. Пропитанный талой водой растаявшего снега последний лед непрочен и коварен, особенно у берегов. Ночные и утренние морозы весны создают на рассвете иллюзию полной безопасности, слегка сковывая тонкой коркой льда размытые талой водой берега. Но теплый солнечный день резко меняет картину ледяной обстановки. Преобладающее количество несчастных случаев происходит именно на последнем весеннем льду.
Наибольшую опасность весенний лед представляет для детей.

Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, так как чувство опасности у ребенка слабее любопытства, играют они на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоема. Такая беспечность порой кончается трагически. Помочь избежать трагедии могут в первую очередь родители, если объяснят своим чадам, к чему приводят игры у водоемов и катание на льдинах. Либо просто в этот период предпримут все меры, чтобы дети случайно не оказались одни, без присмотра на водоемах.

РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ!

Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка. Доходчиво объясняйте своим детям насколько в весеннюю пору велик риск оказаться в ледяной воде.

Уважаемые ребята! Помните!

Соблюдая предосторожность на льду, Вы сохраните свою жизнь! Только внимательность и осторожность помогут вам благополучно справиться с любой неожиданностью:

• не выходите на лед озер, рек, каналов и водохранилищ весной;

• не катайтесь на плавающих льдинах, плотах и лодках во время ледохода;

• не играйте вблизи крутых берегов во время ледохода.

Ребята! Не подвергайте свою жизнь опасности! Но самым главным условием безопасности всегда была и есть личная дисциплинированность, ответственность каждого за собственную жизнь и за жизнь находящихся рядом товарищей!

Последний лед может быть даже опаснее первого льда, потому что он не издает предупреждающего треска, а просто рушится под шагающим человеком. Пропитанный талой водой растаявшего снега последний лед непрочен и коварен. Берега отходят значительно раньше, и лед у них еще тоньше. Преобладающее количество несчастных случаев происходит именно на последнем весеннем льду. Ночные и утренние морозы весны создают на рассвете иллюзию полной безопасности, но теплый солнечный день резко меняет картину ледяной обстановки.

Наибольшую опасность весенний лед представляет для детей.

Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, так как чувство опасности у ребенка слабее любопытства, играют они на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоема. Такая беспечность порой кончается трагически. Помочь избежать трагедии могут в первую очередь родители, если объяснят своим чадам, к чему приводят игры у водоемов и катание на льдинах.

РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ!

Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка. Доходчиво объясняйте своим детям насколько в весеннюю пору велик риск оказаться в ледяной воде.

Уважаемые ребята! Помните!

Соблюдая предосторожность на льду, Вы сохраните свою жизнь! Только внимательность и осторожность помогут вам благополучно справиться с любой неожиданностью

• не выходите на лед озер, рек, каналов и водохранилищ весной;

• не катайтесь на плавающих льдинах, плотах и лодках во время ледохода;

• будьте осторожны на ледовых переправах, внимательно следите за предупредительными щитами и объявлениями;

• не играйте вблизи крутых берегов во время ледохода.

Вниманию родителей!
 В период таяния льда категорически запрещается выходить на лёд! Объясните своим детям, насколько опасны игры на тонком льду! Не оставляйте их без присмотра!

В весенний период под лёд могут провалиться не только дети, оставленные родителями без присмотра, но и взрослые - любители подлёдного лова. Ведь нередко и они, даже самые опытные и бывалые, пренебрегая правилами безопасности, могут оказаться в беде! Чтобы не допустить трагических случаев, не выходите на лёд! Не будьте беспечны!

Приближается время весеннего паводка. Самый опасный последний лед, когда он наиболее тонок и коварен. Лед на реках и озерах становится рыхлым, «съедается» сверху солнцем, талой водой, а снизу подтачивается течением. Очень опасно по нему ходить: в любой момент может рассыпаться под ногами и сомкнуться над головой.

Ледоход - это очень увлекательное зрелище, которое привлекает многих людей, особенно детей. Их притягивает возможность не только полюбоваться ледоходом, но и попускать корабли по весенним ручейкам. Однако нельзя забывать, что этот период очень опасен, особенно те места, где выходят на поверхность водоёма подземные ключи, стоки теплой воды от промышленных предприятий, возле выступающих изо льда кустов, камыша, коряг и пр. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде.

Несмотря на все меры, принимаемые властями и службами, каждый человек сам отвечает за свою жизнь и безопасность на водных объектах.

Нельзя выходить на водоемы при образовании ледяных заторов.

Не пользуйтесь переходами по льду.

Переходить водоемы весной строго запрещается. Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать с льдины на льдину и удаляться от берега недопустимо. Такие поступки, как правило, заканчиваются трагически.

Во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его. Вот почему весной, особенно в период вскрытия рек и ледохода, необходимо максимально усилить наблюдение за детьми, вести среди них разъяснительную работу.

Способы спасания утопающего на весеннем льду аналогичны способам спасания на осеннем или зимнем льду, но имеют свои особенности и представляют определенную сложность.

Во-первых, рыхлость льда усложняет действия самого тонущего и требует большой выносливости.

Во-вторых, подвижка льда затрудняет работы спасателей по спасению утопающего как специальными, так и подручными средствами.

В-третьих, спасая тонущего, необходимо умело управлять лодкой, катером с тем, чтобы обойти льдины, раздвинуть их и подойти к утопающему, не усугубив его положение.

Родители и педагоги! Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми.

При оказании помощи терпящим бедствие на воде используйте шлюпки, спасательные круги и нагрудники, а также любые предметы, имеющие хорошую плавучесть. Чтобы спасти пострадавшего, можно бросать в воду скамьи, лестницы доски, обрубки бревен, привязанные за веревку. Оказание помощи терпящим бедствие на воде – благородный долг любого гражданина.

Рыбакам следует учитывать, что с приближением весны структура льда меняется, он становится рыхлым, его толщина уменьшается. Поэтому им необходимо брать с собой спасательные средства и во время рыбалки держать их под рукой. Простейшим спасательным средством может служить обычная крепкая веревка (длиной 10 м) с большими (длиной 70 см) петлями на обоих концах, или поплавками на одном конце для бросания терпящему бедствие на льду.

Если лед под вами проломился и поблизости никого нет - не впадайте в панику, широко раскиньте руки, обопритесь о край полыньи и, медленно ложась на живот или спину, выбирайтесь на крепкий лед в ту сторону, откуда пришли.

Если вы оказываете помощь сами, то надо обязательно лечь на лед, подать пострадавшему палку, шест, ремень или шарф и т.п., чтобы помочь выбраться из воды. Затем доставить пострадавшего в теплое помещение, растереть насухо, переодеть, напоить горячим чаем. При необходимости доставить в лечебное учреждение.

В период половодья, особенно в тех населенных пунктах, где возможно подтопление, необходимо постоянно держать включенным радио, так как большая вода может прибыть неожиданно. Заранее провести мероприятия по мерам безопасности (запастись необходимыми продуктами питания, одеждой, питьевой водой и т.п.; собрать необходимые документы (паспорт, свидетельство о рождении) в одно место и упаковать их в целлофан).

Владельцам гребных и моторных лодок нельзя эксплуатировать плавсредства во время весеннего паводка. Выход лодок без спасательных средств в это время равносилен гибели. Категорически запрещается использование маломерных судов во время двухмесячника по охране весенне-нерестующих рыб.

Как правило, уровень воды прогнозируется, и население заранее оповещается о возможном подтоплении. Оказавшись в районе затопления, каждый житель обязан проявлять полное самообладание и уверенность, что помощь будет оказана. Личным примером и словами воздействовать на окружающих с целью пресечения возникновения паники; оказывать помощь детям и престарелым, в первую очередь больным.

При получении предупреждения об угрозе затопления без промедления выходите в безопасное место - на возвышенность.

Если наводнение развивается медленно и у вас есть время, примите меры к спасению имущества и материальных ценностей: перенесите их в безопасное место, а сами займите верхние этажи (чердаки), крыши зданий.

Используйте имеющиеся плавающие средства или соорудите их из бревен, досок, автомобильных камер, бочек, бидонов, бурдюков, сухого камыша, связанного в пучки.

В качестве спасательных кругов на каждом плоту желательно иметь одну - две надутые автомобильные камеры. Следует неукоснительно выполнять все требования спасателей, чтобы не подвергать опасности свою жизнь и жизнь тех, кто вас спасает.

Если вы всё-таки оказались в воде, сбросьте с себя тяжелую одежду и обувь, воспользуйтесь плавающими поблизости или возвышающимися над водой предметами и ждите помощи.

ПОМНИТЕ:

В период весеннего паводка и ледохода запрещается:

- выходить в весенний период на водоемы;

- переправляться через реку в период ледохода;

- подходить близко к реке в местах затора льда,

- стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и обвалу;

- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;

- приближаться к ледяным заторам,

- отталкивать льдины от берегов,

- измерять глубину реки или любого водоема,

- ходить по льдинам и кататься на них.

Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей.

Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, так как чувство опасности у ребенка слабее любопытства, играют они на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоема. Такая беспечность порой кончается трагически. Весной нужно усилить контроль за местами игр детей.

РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ!

Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.

ШКОЛЬНИКИ!

· Не выходите на лед во время весеннего паводка.

· Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться.

· Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.

· Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и смогут выручить из беды.

· Будьте осторожны во время весеннего паводка и ледохода.

· Не подвергайте свою жизнь опасности!

ОСВОД предупреждает - последний лед может быть даже опаснее первого льда, потому что он не издает предупреждающего треска, а просто рушится под шагающим человеком. Пропитанный талой водой растаявшего снега этот лед непрочен и коварен.
Берега отходят значительно раньше, и лед у них еще тоньше. Преобладающее количество несчастных случаев происходит именно на последнем весеннем льду. Ночные и утренние морозы весны создают на рассвете иллюзию полной безопасности, но теплый день резко меняет картину ледяной обстановки.

Наибольшую опасность весенний лед представляет для детей!
Оставаясь без присмотра родителей и старших, дети часто играют на берегах водоемов. Такая беспечность может закончиться трагически. Помочь избежать трагедии могут в первую очередь родители, если объяснят своим чадам, к чему приводят подобные игры.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!
Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время схода ледяного покрова.
Предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в этот период, запретите им шалить у воды. 
Помните, что даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Доходчиво объясняйте своим детям - насколько в весеннюю пору велик риск оказаться в ледяной воде

Правила поведения на водоемах в весенний период
Сейчас необходимо помнить, что весенний лед очень коварен, солнце и туман задолго до вскрытия водоемов делают его пористым, рыхлым, хотя внешне он выглядит крепким. Такой лед не способен выдержать вес человека, не говоря уже о транспортных средствах.

Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде. Несмотря на все меры, принимаемые властями и службами, каждый человек сам отвечает за свою жизнь и безопасность на водных объектах.

Нельзя выходить на водоемы при образовании ледяных заторов. Не пользуйтесь не санкционированными переходами по льду. Опасно находиться на весеннем льду водохранилищ. Переходить водоемы весной строго запрещается. Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать с льдины на льдину и удаляться от берега недопустимо. Такие поступки, как правило, заканчиваются трагически.

Поэтому не следует забывать:

- на весеннем льду легко провалиться;

- быстрее всего процесс распада льда происходит у берегов;

- весенний лед, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу.

 В период весеннего паводка и ледохода запрещается:
- выходить в весенний период на водоемы;  

- переправляться через реку в период ледохода;

- подходить близко к реке в местах затора льда,

- стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и обвалу;

- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;

- приближаться к ледяным заторам,

- отталкивать льдины от берегов,

- измерять глубину реки или любого водоема,

- ходить по льдинам и кататься на них.,

- кататься на горках, выходящих на водные объекты.
	


БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД!
СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ И  РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Безопасным считается лед толщиной 7 и более сантиметров.

2. Потратьте несколько минут на изучение замерзания реки или озера, прежде, чем ступить на лед.

3. Если есть следы, лыжня и вешки, то этот путь будет безопасным.

4. Если нет следов,то наметьте свой маршрут, помня, что:
- лед тонкий или рыхлый обычно в близи кустов, камыша, под сугробами, в местах, где водоросли или предметы вмерзли в лед.

       - тоньше лед там, где быстрее течение, где бьют ключи, впадают в реку ручей или стоки промышленных вод.

       - темные пятна предупреждают о непрочности льда.

1. Лед не прочный, если синевато - зеленого или бело - желтого цвета.

2. Под толстым слоем снега всегда могут быть проруби.

3. Лед может неплотно соединяться с сушей, поэтому надо осторожно спускаться с берега.

4. Проверять прочность льда надо ударами шеста или палкой.

5. Если вы провалились под лед, необходимо выбраться из полыньи с той стороны, откуда пришел, так  как там лед крепок.

                                                        РОДИТЕЛИ!                          
Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясняйте правила поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Не разрешайте им кататься на самодельных плотах, досках, бревнах или плавающих льдинах. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка. Долг каждого взрослого - сделать все возможное, чтобы предостеречь школьников от происшествий на воде, которые нередко кончаются трагически.

                                            ШКОЛЬНИКИ!                                                                                  
Не выходите на лед во время весеннего паводка.

Не катайтесь на самодельных плотах, досках, бревнах и плавающих льдинах.

Не прыгайте с одной льдины на другую.

Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться.

Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.

Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не  теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и помогут выручить из беды.

Не подходите близко к заторам, плотам, запрудам, не устраивайте игр в этих местах.

Не подходите близко к ямам, котловинам, канализационным люкам и колодцам.

          Особую осторожность необходимо проявлять в местах выхода на  поверхность камыша, кустов, травы, родников, быстрого течения на руслах и  впадения в водоёмы ручьев.

Если  всё-таки по неосторожности провалитесь под лёд, не теряйте  присутствия духа. Немедленно раскиньте руки, чтобы удержаться  ими  на поверхности льда. Не барахтайтесь в воде, хватаясь за кромку льда, это приведёт  к напрасной потере сил. Старайтесь лечь грудью на кромку льда, выбросив  вперёд руки, или повернуться на спину и закинуть руки назад. Взобравшись на  лёд, двигайтесь лёжа, пока не выберетесь из опасного места.

Школьники, будьте осторожны во время весеннего паводка и ледохода.

Не подвергайте свою жизнь опасности!

Первый лёд опасен, а последний вдвойне
Наступила весна. На улице стремительно теплеет, просыпается природа и вместе с природой, словно от зимней спячки, просыпаемся и мы. Хорошая погода зовет на водоем, пока еще не совсем растаял лед, и толпы рыбаков устремляются на водоемы, стремясь напоследок порыбачить, по последнему льду. Последний лед, в плане улова, может быть ничем не хуже первого. Лед тает, в водоемы стекает талая вода, которая несет в себе ударную дозу кислорода, по которому рыба истосковалась за зиму. Свежая вода, в сочетании с повышением температуры, пробуждает сонную рыбу, заставляет ее двигаться и охотиться, и, если удастся ее найти, без улова уйти будет непросто. 
Конечно, за все хорошее нужно платить. Так же и в этом случае. Хороший клев, в нехорошем смысле, компенсируется повышенной опасностью. Лед тонкий, а температура в течение дня, сильно скачет. Если утром на лед можно было без опаски выходить, то к обеду лед может стать существенно тоньше и толпа рыбаков на небольшом участке, может разом уйти под воду. Кроме того, последний лед, в отличие от первого, не трещит, перед тем как сломаться и не предупреждает об опасности. Еще одно коварство последнего льда в том, что пробурив лунку, и увидев, что он довольно толстый, вы успокаивайтесь обманным чувством безопасности, но на самом деле все вовсе не так. Последний лед часто бывает не монолитным как первый, а слоистым. Лед тает, снова замерзает, снова тает и замерзает и так далее. В результате образуется хрупкая, многослойная масса с воздушной или водяной прослойкой между слоями, способная провалиться под весом человека даже при полуметровой толщине.
Поэтому прежде, чем отправиться на рыбалку, посмотрите на термометр. Если на нём ноль и такая температура держалась около 3-4 суток, знайте, что прочность льда снизилась на 25 процентов. Его толщина должна превышать 10 сантиметров, а лучше, чтобы было все 15. Самым крепким и безопасным считается прозрачный лёд. Если поверхность имеет синеватый или зеленоватый оттенок, вставать на него можно, толщина достигла минимально допустимых значений. А вот матовый, желтоватый оттенок говорит о том, что прогулка может обернуться плачевными последствиями. Нужно также избегать участков льда, на котором нет никаких следов. 

 
Чтобы обеспечить безопасность, лучше рыбачить компанией и не отходить друг от друга на дальние расстояния, чтобы была возможность прийти на помощь в случае беды. Не стоит брать с собой много тяжёлого груза, а уж тем более заезжать на опасные места на транспорте. Но верёвка в вашем рюкзаке должна быть обязательно. Много лунок рядом сверлить также опасно. Зимняя рыбалка по последнему льду страшна отрывом льдин. Если это случилось, не прыгайте: льдина перевернётся, и вы окажетесь в воде. Ну и, конечно, полный запрет на употребление спиртных напитков. Вы можете неправильно оценить ситуацию, да и координация движений будет низкая. Особую опасность представляют полыньи. Но, как правило, их можно заметить. Тёмные пятна, чуть припорошенные снегом, как раз и могут оказаться промоинами. 

Если под лёд всё-таки провалились… 

Здесь два варианта: вы стали свидетелем несчастного случая или беда произошла с вами. В первом случае ведите себя так, чтобы не пришлось спасать двоих, возможно, лучшим выходом будет позвать на помощь более опытного человека. Если решили сделать это сами, вооружитесь палкой, шестом, верёвкой или доской и осторожно ползите к полынье, равномерно распределяя вес тела по поверхности, толкая спасательное средство перед собой. Когда начнёте вытягивать пострадавшего, попросите его работать ногами, так будет легче. Затем окажите первую помощь, необходимую при охлаждении организма и вызовите «скорую». Если провалились под лёд сами, самое главное – не паникуйте, постарайтесь криком привлечь внимание. Старайтесь не уходить под воду с головой. Передвигайтесь к тому краю полыньи, откуда идёт течение. Добравшись, постарайтесь налечь грудью на край льда и, закинув ногу, выберитесь на него. Даже если лёд обламывается, не оставляйте попыток. Отползайте от полыньи медленно и осторожно. Возвращайтесь обратно по своим следам. Выбравшись на сушу, снимите и отожмите промокшую одежду. Двигайтесь и делайте силовые упражнения. Разведите костёр. Ну и, безусловно, вызывайте скорую помощь. 
Помните! Нарушения мер безопасности на льду опасны для жизни!
