О порядке согласования программ объединений по интересам

Согласно пункту 7 статьи 235 Кодекса об образовании Республики Беларусь программа объединения по интересам должна быть согласована со структурным подразделением местного исполнительного и распорядительного органа, осуществляющего государственно-властные полномочия в сфере образования по месту реализации образовательной программы, в порядке, определяемом Министерством образования.  

Порядок согласования частными учреждениями образования и иными организациями программ объединений по интересам с базовым уровнем изучения образовательной области, темы, учебного предмета или учебной дисциплины определен пунктом 38 Положения об учреждении дополнительного образования детей и молодежи, утвержденного постановлением Министерства образования Республики Беларусь, от 25 июля 2011 г. № 149 (в ред. постановления от 19 сентября 2022г. №318).
Частные учреждения образования и иные организации до начала реализации образовательной программыдополнительного образования детей и молодежи по определенному направлениюдеятельности соответствующего профиля предоставляют на согласование в отдел по образованию Чаусского райисполкома (кабинет 401, главный специалист отдела – Гуринова О.А., тел. +375 44 7021189) на бумажном носителе (два экземпляра) и в электронном видепрограмму объединения по интересам с базовым уровнем изучения образовательнойобласти, темы, учебного предмета или учебной дисциплины (далее – программа),утвержденную руководителем этой организации.

Отдел по образованию обеспечивает в течение 15 рабочих дней со дня поступления программыв отдел её рассмотрение и информирование частных учреждений образования ииных организацийо результатах согласования программы.

