КАКИМИ ЛЬГОТАМИ МОЖНО ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ПРИ УПЛАТЕ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ ЕДИНОГО НАЛОГА ПО ЗАЯВИТЕЛЬНОМУ ПРИНЦИПУ:

Отдельные категории граждан при исчислении единого налога вправе воспользоваться льготами, предусмотренными статьей 340 Налогового кодекса. При этом льготы предоставляются только при условии представления физическим лицом в налоговый орган документов, подтверждающих право физического лица на льготы.

Так, в частности, ставки единого налога снижаются:

на 20 процентов для плательщиков:
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 достигших общеустановленного пенсионного возраста, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором возникло право на льготу на основании пенсионного удостоверения;
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 инвалидов, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором возникло право на льготу (при представлении удостоверения инвалида или пенсионного удостоверения, содержащего данные о назначении его владельцу соответствующей группы инвалидности и сроке, на который она установлена);
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 родителей (усыновителей) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до восемнадцати лет, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором возникло право на льготу, включая последний день месяца, в котором утрачено такое право (при представлении документа, удостоверяющего личность, и удостоверения многодетной семьи);
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 родителей (усыновителей), воспитывающих детей-инвалидов в возрасте до восемнадцати лет, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором возникло право на льготу, включая последний день месяца, в котором ребенок-инвалид достиг восемнадцатилетнего возраста (при представлении документа, удостоверяющего личность, и удостоверения ребенка-инвалида);

на 45 процентов при наличии права на снижение установленной ставки единого налога одновременно по нескольким вышеуказанным основаниям;
на 100 процентов для родителей (усыновителей), являющихся инвалидами и (или) группы и воспитывающих несовершеннолетних детей и (или) детей, получающих образование в дневной форме получения образования, при условии, что супруг (супруга) плательщика также является инвалидом и (или) группы (при представлении удостоверений инвалида или пенсионных удостоверений, содержащих данные о назначении их владельцам соответствующей группы инвалидности, копии свидетельства о рождении ребенка и (или) справки (ее копии) о том, что ребенок является обучающимся и получает образование в дневной форме получения образования).
