К сведению 

физических лиц и сельскохозяйственных организаций, осуществляющих деятельность  по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма

Порядок осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма и уплаты сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма (далее - сбор) регулируется Указом Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 365 «О развитии агроэкотуризма» (далее - Указ № 365) и главой 41 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - Кодекс).

В соответствии со статьей 322 Кодекса физические лица и сельскохозяйственные организации при оказании услуг в сфере агроэкотуризма признаются плательщиками сбора.

Согласно статье 325 Кодекса уплата сбора производится до начала осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма. За каждый последующий календарный год уплата производится не позднее 28-го числа последнего месяца текущего календарного года, в котором осуществляется деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.

В соответствии с пунктом 7 Указа №365 до начала осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма субъекты агроэкотуризма обязаны уплатить сбор и направить в районный исполнительный комитет по месту нахождения агроэкоусадьбы письменное уведомление по форме, установленной постановлением Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 30 (далее – уведомление).

Согласно пункту 10 Указа № 365 при прекращении деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма субъекты агроэкотуризма в районный исполнительный комитет по месту нахождения агроэкоусадьбы направляют письменное уведомление и с  даты его получения районным исполнительным комитетом субъекты агроэкотуризма признаются прекратившими деятельность.

Осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, перечисленных в пункте 5 Указа № 365, без уплаты сбора, письменного уведомления районного исполнительного комитета, заключения договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма либо осуществление субъектами агроэкотуризма деятельности, причиняющей вред окружающей среде и (или) историко-культурным ценностям, материальным объектам, запрещается (пункт 9 Указа №365).


Обращаем внимание, уплатить сбор за 2019 год субъектам агроэкотуризма, осуществляющим деятельность  по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма необходимо не позднее 28.12.2018.
  Реквизиты для уплаты сбора вы можете найти на официальном сайте МНС: http://www.nalog.gov.by/ru/srok-uplaty-sbora/.
Основанием для неуплаты сбора за 2019 год является прекращение деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма в порядке, предусмотренном пунктом 10 Указа №365, либо приостановление субъектом агроэкотуризма – физическим лицом, указанной деятельности в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.10.2013 № 919.

 Осуществление физическим лицом или сельскохозяйственной организацией деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма без уплаты сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, и (или) без подачи заявления в налоговый орган о постановке на учет, и (или) без извещения соответствующего Совета депутатов первичного территориального уровня, и (или) без заключения договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма - влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от одной до десяти базовых величин (ч. 1 ст. 23.74 КоАП).

Непредставление физическим лицом или сельскохозяйственной организацией в налоговый орган информации по установленной форме о договорах на оказание услуг в сфере агроэкотуризма, заключенных в истекшем году, - влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от одной до пяти базовых величин (ч. 2 ст. 23.74 КоАП).

За более подробной информацией можно обращаться:

по вопросам осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма - в сельские, поселковые, городские (городов районного подчинения) исполнительные комитеты; отделы образования, спорта и туризма местных администраций районов в городах; отделы образования, спорта и туризма районных исполнительных комитетов; отделы образования, спорта и туризма городских исполнительных комитетов (в городах областного подчинения);
по вопросам уплаты сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма – в налоговый орган по месту жительства или по месту расположения агроусадьбы телефон 802242 78774 либо в контакт-центр по телефонам 189, +375 17 229 79 79.
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