ИГРОКИ ВИРТУАЛЬНЫХ ИГОРНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ МОГУТ ОГРАНИЧИТЬ СЕБЯ ОТ УЧАСТИЯ В АЗАРТНЫХ ИГРАХ

С 1 апреля 2019 года Указом Президента Республики Беларусь от 07.08.2018 № 305 «О совершенствовании правового регулирования игорного бизнеса» (далее – Указ) легализован новый вид деятельности в сфере игорного бизнеса – содержание виртуального игорного заведения.
В целях принятия мер по минимизации вредных последствий участия в азартных играх Указом:

· увеличен возрастной ценз для посещения игорных заведений (в том числе виртуальных) и участия в азартных играх с 18 до 21 года;

· введен запрет для посетителей игорных заведений (в том числе виртуальных) на предоставление другим игрокам денежных средств для участия в азартной игре.

Напоминаем, что физическое лицо может самостоятельно ограничить себя в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх на срок от 6-ти месяцев до 3-х лет путем личной подачи организатору азартных игр письменного заявления с одновременным предъявлением документа, удостоверяющего его личность (пункт 13 Указа).
В случае, если физическое лицо вследствие участия в азартных играх ставит себя и (или) свою семью в тяжелое материальное положение, оно может быть ограничено в посещении игорных заведений, в том числе виртуальных, и участии в азартных играх на указанный срок родственниками по решению суда (пункт 14 Указа).
Организаторам азартных игр запрещается допускать в игорное заведение и к участию в азартных играх лиц, ограниченных в посещении игорных заведений и участии в азартных играх (пункт 17 Указа).
Таким образом, в целях недопущения «самоограниченных» лиц, а также лиц, не достигших 21-летнего возраста, к участию в азартных играх, в том числе проводимых посредством виртуального игорного заведения, организаторы азартных игр обязаны обеспечить идентификацию клиента при его регистрации.


