ОАО «Белагропромбанк» по Могилевской области 
	Клиенты малого и среднего бизнеса (годовая выручка за 2018г. до 10,0 млн. долларов США)
	Клиенты крупного бизнеса (годовая выручка за 2018г. выше 10,0 млн. долларов США)

	
         Финансирование текущей деятельности заявителя, срок финансирование до 4 лет, процентная ставка от 4,3 % годовых в евро, от 6,5 % годовых в долларах США, 11,3% годовых в белорусских рублях. Возможно предэспортное финансирование внешнеторговых контрактов с уплатой процентов в размере от 4 % годовых в евро.  
[bookmark: _GoBack]            Финансирование инвестиционной деятельности заявителя, срок финансирования до 10 лет, доля участия собственными средствами в проекте не менее 10%, процентная ставка от 4,32% годовых в евро, от 5,5% годовых в долларах США, от 10% годовых в белорусских рублях.
	
       Финансирование текущей деятельности заявителя, срок финансирование до 3 лет, процентная ставка от 4,5 % годовых в евро, от 6 % годовых в долларах США, 10% годовых в белорусских рублях. Возможно предэспортное финансирование внешнеторговых контрактов с уплатой процентов в размере от 4 % годовых в евро.
       Финансирование инвестиционной деятельности заявителя, срок финансирования до 5 лет, доля участия собственными средствами в проекте не менее 10%, процентная ставка от 5% годовых в евро, от 6% годовых в долларах США, от 11,8% годовых в белорусских рублях.


	Кроме того, предлагаем разместить свободные денежные средства в депозиты, как отзывные, так и безотзывные. Процентные ставки до  10,5% годовых в белорусских рублях, до 1,0% годовых в евро, до 2,5% годовых в долларах США, до 6,6% годовых в российских рублях. 



С уважением, 
Региональный менеджер по
Могилевской области                                                     Чиж Е.Л.

