Информация
о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и об охране труда в 2014 году на предприятиях и в организациях Чаусского района
Как показал анализ производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Могилевское областное управление) в 2014 году на предприятиях и в организациях Чаусского района зарегистрировано 3 (за 2013 – 2) несчастных случая на производстве, в котором пострадало 4 (2) работника, в том числе 3 (2) с тяжелыми последствиями, 2 из которых пострадали в результате группового несчастного случая. 

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,69 (0,33), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 15,7 (53), число дней нетрудоспособности составило 63 (106) рабочих дня.

Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 26.02.2014 с вальщиком леса Государственного лесохозяйственного учреждения «Чаусский лесхоз». Данный несчастный случай рассмотрен на заседании Чаусского райисполкома в августе 2014 года. 

Групповой несчастный случай с тяжелыми исходами произошел 15.12.2014 с работниками Сельскохозяйственного производственного кооператива «Колхоз «Осиновский», которые в рабочее время получили телесные повреждения. В настоящий момент проводится специальное расследование данного несчастного случая. 

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в 2014 году в организациях Чаусского района было проведено 22 проверки соблюдения законодательства о труде и об охране труда (из них 3 плановых и 19 внеплановых, из которых 7 контрольные проверки).

По результатам проверок было выдано 12 требований (предписаний) на устранение 181 выявленного нарушения законодательства о труде и об охране труда. 

Запрещена эксплуатация 4 единиц оборудования, представляющих угрозу жизни и здоровью работающих.

К административной ответственности было привлечено 25 должностных лиц и 16 юридических лиц.
При проведении проверок в организациях Чаусского района был выявлен ряд  типичных нарушений требований законодательства об охране труда, так: 

-  имелись недостатки в проведении инструктажей работников по вопросам охраны труда, осуществлялся допуск работников к выполнению работ с повышенной опасностью без стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда, чем нарушены требования Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний, работающих по вопросам охраны труда, утвержденной  постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175;

-
работающие не в полном объёме обеспечивались средствами индивидуальной защиты в соответствии с типовыми отраслевыми нормами, чем нарушены требования Инструкции о порядке обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, утверждённой постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 30.12.2008 № 209;

-
 с нарушениями осуществлялся периодический контроль за соблюдением законодательства об охране труда в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты Республики Беларусь 26.12.2003 № 159;

- 
не была разработана и не внедрена система управления охраной труда, обеспечивающая идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, определение мер управления профессиональными рисками и анализ их эффективности, реализацию плана мероприятий по охране труда, чем нарушены требования Межотраслевых общих правил по охране труда, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.06.2003 № 70;

- работники допускались к выполнению работ без прохождения обязательных медицинских осмотров, чем нарушены требования Инструкции о порядке проведения обязательных медицинских осмотров работающих, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28.04.2010 № 47. 

Следует обратить внимание Чаусского райисполкома на то, что при проведении мониторингов и проверок в организациях района имеют место факты не прохождения работающими, занятыми на работах с повышенной опасностью, предсменного (перед началом работы, смены) медицинского осмотра либо освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.

В Чаусском районе согласно решению Чаусского районного исполнительного комитета (далее – Чаусский райисполком) от 17.10.2012 № 29-8 принята территориальная система управления охраной труда (далее – СУОТ). Вместе с тем, в связи с вступлением в силу Закона Республики Беларусь «Об охране труда» и других нормативных документов по охране труда корректирующие и предупреждающие действия не вносились. 

В соответствии с письмом управления по труду, занятости и социальной защите Чаусского райисполкома в Чаусском УКП «Жилкомхоз», ОАО «ПМК-98 Водстрой», УЗ «Чаусская центральная районная больница», Чаусском районном потребительском обществе размещены на проходных, в цехах, кабинетах по охране труда и др. местах массового пребывания людей информационные стенды, растяжки и другая наглядная агитация, пропагандирующая безопасный труд. 

В ходе осуществления надзора за соблюдением законодательства об охране труда проводился мониторинг по созданию нанимателями условий для питания работников. По результатам мониторинга из 12 организаций Чаусского района выявлено, что в 12 организациях созданы условия для питания работников, имеются комнаты приёма пищи.  

Осуществляется выезд мобильных групп для оказания практической и методической помощи в обеспечении безопасных условий труда, предупреждение нарушений норм и правил охраны труда в организациях агропромышленного комплекса, строительной отрасли и иным организациям. Анализ работы мобильных групп показал, что утвержденный график работы мобильной группы выполняется в полном объеме. Выявлено более 1920 нарушений законодательства об охране труда. Среднее число нарушений выявленных мобильной группой за одно обследование составляет – 14,2. Информации о невыполнении рекомендаций мобильных групп в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда не направлялись. 

В Чаусском районе в 2014 году проведено два районных месячника безопасного труда. 

Комиссией для проверки знаний по вопросам охраны труда Чаусского райисполкома (далее - Комиссия) проведено 4 заседания, в которых прошли проверку знаний по вопросам охраны труда  26 руководителей и членов комиссий организаций, расположенных на подведомственной территории, а также организаций, не имеющих вышестоящих органов государственного управления. Комиссией проводится недостаточная работа по проверке работы комиссий для проверки знаний по вопросам охраны труда организаций района, в 2014 году проверена работа лишь 7 комиссий организаций. 

Комиссия по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости Чаусского райисполкома в 2014 году провела семь заседаний. Необходимо отметить, что на заседаниях данной комиссии были рассмотрены вопросы организации работы по охране труда в организациях Чаусского района, рассмотрены информации Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда о соблюдении законодательства о труде и об охране  труда, и состоянии производственного травматизма в 2014 году на предприятиях и в организациях Чаусского района, работа районных мобильных групп, рассматривался вопрос о состоянии работы в организациях района по прохождению предсменного (перед началом работы, смены) медицинского осмотра либо освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, работающих, занятых на работах с повышенной опасностью.

В соответствии  с расчетом численности специалистов по охране труда, не укомплектован состав служб по охране труда согласно Нормативу численности специалистов по охране труда на предприятии, утверждённому постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 23.07.1999 № 94, в организациях и предприятиях Чаусского района: Учреждение здравоохранения «Чаусская центральная районная больница» (далее - УЗ «Чаусская ЦРБ»), СПК «Колхоз «Осиновский», СПК «Серп и молот». Образование специалистов по охране труда не соответствует квалификационным требованиям в: СПК «Мирный», СПК «Дужевка», Чаусское УКП «Жилкомхоз», Чаусское районное потребительское общество.

На 2014 год районной целевой программой по улучшению условий и охраны труда на 2011-2015 годы, утверждённой решением Чаусского райисполкома от 15.12.2010 № 28-16 предусмотрено 22 мероприятия, которые выполнены в установленные сроки.

На интернет-сайте РИК регулярно размещается отдельной рубрикой раздел «Охрана труда», в которой публикуются актуальные материалы по вопросам охраны труда.

В 2014 году в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 3 письменных обращения от работников организаций Чаусского района. В ходе проверки факты, указанные в обращении работницы СПК Чаусского р-на в области оплаты труда, подтвердились. Так, наниматель не производил оплату труда работникам с учетом фактически отработанного времени, чем были нарушены требования пункта 4 части 1 статьи 55, статьи 57 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК). Не производилась оплата труда за работу в сверхурочное время не ниже двойных часовых тарифных ставок (окладов), что указывает на нарушение части 1 статьи 69 ТК. В нарушение статьи 80 ТК не выдавались расчетные листки с указанием в них составных частей заработной платы, причитающейся за соответствующий период, размеров удержаний из заработной платы, а также общей суммы заработной платы, подлежащей выплате. Не производилась индексация (начисление и выплата) не выплаченных своевременно сумм, причитающихся работнику при выплате заработной платы, чем нарушены требования статьи 58 ТК, подпункта 3.1 пункта 3, пунктов 12, 13 Инструкции о порядке и условиях индексации денежных доходов населения в связи с инфляцией, а также при несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендии и пособий, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 05.05.2009 № 57. 

Факт несоблюдения минимальных гарантий в области оплаты труда и нарушения сроков выплаты заработной платы установлен при рассмотрении обращения работника одного из ФХ Чаусского р-на, чем нарушены требования статьи 59, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 ТК. 

За допущенные нарушения трудового законодательства должностные, юридические лица указанных организаций привлечены к административной ответственности.

Особую озабоченность вызывает нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной платы. Так, в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы были установлены в 2014 году в 9 организациях Чаусского р-на, преимущественно в сельскохозяйственных. 

Следует отметить, что в 6 сельскохозяйственных организациях Чаусского р-на нарушения сроков выплаты заработной платы в 2014 году допускались неоднократно. Кроме того, при проведении внеплановых проверок соблюдения законодательства о труде установлено, что некоторые сельскохозяйственные организации допустили наличие просроченной задолженности по заработной плате за сентябрь 2014 года.

За несоблюдение сроков выплаты заработной платы юридические и должностные лица указанных организаций были привлечены к административной ответственности – штрафам. 

При проведении проверок в организациях Чаусского р-на установлены следующие нарушения трудового законодательства. 

Молодым специалистам, проживающим в другой местности до обучения в учреждении образования, и направленным для работы по распределению после окончания обучения в организации Чаусского р-на, не выплачивалось единовременное пособие в размере их месячной тарифной ставки (оклада) по новому месту работы (пункт 4 части 1 статьи 96 ТК).

В нарушение части 2 статьи 153, части 1 статьи 170 ТК работникам не предоставлялся трудовой отпуск в течение их рабочего года (ежегодно).

Отдельными организациями района допускалось несоблюдение сроков выплаты заработной платы, окончательного расчета при увольнении, выплаты среднего заработка за время трудового отпуска, чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73, части 1 статьи 77, статьи 176 ТК. 

Имели место факты невнесения в гражданско-правовые договоры, заключенные с гражданами, существенных условий, предусмотренных подпунктом 1.1 Указа Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 № 314 (далее - Указ), в том числе, не были указаны обязательства заказчика по уплате обязательных страховых взносов на государственное социальное страхование, основания досрочного расторжения договоров, ответственность за неисполнение заказчиком обязательств по оплате выполненной работы, оказанной услуги либо созданного объекта интеллектуальной собственности в виде неустойки в размере не менее 0,15 процента невыплаченной суммы за каждый день просрочки, исходя из обязанностей сторон гражданско-правового договора, перечисленных в подпунктах 1.3 и 1.4. Указа.

В целях пропаганды и недопущения нарушений трудового законодательства Республики Беларусь в Чаусском районе совместно с Управлением по труду, занятости и социальной защите Чаусского райисполкома проведен обучающий семинар по вопросам законодательства о труде и об охране труда с представителями нанимателей организаций Чаусского района. Постоянно ведется разъяснительная работа, в т. ч. посредством выступления и в средствах массовой информации. 

Нередко одной из причин допускаемых нанимателями нарушений законодательства о труде и об охране труда является непрофессионализм, отсутствие необходимого образования, стажа работы у работников кадровых служб, ненаправление их нанимателем на переподготовку и повышение квалификации, неисполнение нанимателями постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций».

Хочется отметить, что с целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства об охране труда в 2014 году в Могилевское областное управление Департамента государственной  инспекции  труда обратились СПК «Сосновый бор», ГУО «Ясли-сад № 2 г. Чаусы», ГУО «Ясли-сад № 3 г. Чаусы», ЗАО «Завод технических масел», Чаусское УКП «Жилкомхоз», ГУО «Осиновский учебно-педагогический комплекс детский сад - средняя школа», ГУО «Ясли-сад № 1 г.Чаусы» с письменным заявлением с просьбой о проведении внеплановой проверки. Данным организациям была оказана такая помощь.

Как показывает практика, основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций. 
На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства о труде, особенно по вопросам соблюдения сроков выплаты заработной платы, и об охране труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Чаусского райисполкома.
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