Криницы – памятники людям

ОТРАДНО было узнать, что серия публикаций о криницах Чаусского района в “Іскре” вызвала определенный общественный резонанс. В редакцию стали обращаться сельские жители с просьбой написать про их местные кринички. Например, в редакцию обратилась Нина Вениаминовна Глушакова из деревни Дроковка с просьбой побывать на местных родниках.

Нина Вениаминовна и ее сын Сергей, хозяйственный молодой мужчина, рады гостям. Не теряя времени, отправляемся в лесную чащу, где притаилась интересующая нас криница. 

По дороге сельчане рассказывают нам о своей деревне. Дроковка – она будто остров среди лесного “моря”. Даже название деревни “растительного” происхождения: дрок – травянистое растение с желтыми цветами, имеющее лечебные и красящие свойства. Места здесь ягодные, грибные,  водятся дикие козы и кабаны, зайцы, волки, даже рысь попадается. Люди, некогда жившие тут многодетными семьями, разъехались, деревня пустеет. Разве что приезжают на лето дачники. 

Пара километров по лесной дороге, потом по тропинке, деревья расступаются, и первое, что мы видим – кресты с повязанными рушниками: 4 деревянных, 2 металлических. Есть очень старые, а самый новый – из нержавеющей стали, его  поставил Сергей. Под крестами – “кольцо” из нержавейки, куда набегает вода из нескольких ключиков. От криницы между деревьями и кочками бежит ручеек, несет свои ясные воды в реку. 

Когда-то эта криница била так сильно, что ее прозвали “кипящей”. Вода здесь без нитратов: наша тест-полоска показывает 0. Да и откуда им взяться здесь, в лесной чаще, вдали от полей и человеческого жилья? 

Над криницей возвышается старая ольха, охраняет это природное богатство. Кстати, здесь же неподалеку находится так называемый партизанский остров, где во время войны размещался отряд народных мстителей. Здесь же проходит граница Славгородского и Чаусского районов.

“Кипящая” криница имеет свою древнюю историю. Как рассказывают старожилы, первыми на нее наткнулись шведы  во времена Северной войны 1700-1721гг. Накануне битвы при Лесной (1708г.) они проходили по здешним лесам, даже проложили дорогу, мощенную бревнами,  правда, от нее сейчас и следов-то не осталось. А криничка сохранилась – во многом благодаря людям, которые за ней ухаживали. 

Раньше здесь и на молитву собирались, особенно многолюдно было на Троицу. Приезжали верующие из деревни Любаны Славгородского района. Один из них поставил на кринице “кольцо” из нержавеющей стали, о котором упоминалось выше, а до того здесь было бетонное кольцо, а еще раньше – деревянный сруб. 

Возвращаемся в деревню и осматриваем родничок, что пробивается из земли недалеко от дома наших провожатых. Мать и сын зовут ее между собой “дядиной криницей”. В свое время за ней присматривал родной дядя Нины Вениаминовны, Александр Васильевич. Сейчас дядин дом опустел, самого его уже нет. 

…Обнаружил ее Сергей, “освободил”, расчистил, начал вместе с матерью благоустраивать. Ведь для них это не просто источник чистой питьевой воды, а и память о родном человеке. Нитратов здесь относительно немного – 25 мг/л, столько же в колодце возле дома Нины Вениаминовны. Сергей собирался установить здесь накопитель воды из нержавеющей стали. Сложно сказать, повлияет ли металл на качество воды, но традиционно для этих целей использовали дерево.  Качество воды может быть хорошим и просто из углубления в земле.

Из нержавейки Сергей сварил большой крест, чтобы поставить его на роднике у дома, но впоследствии установил его на “кипящей” кринице. Мать и сын мечтают, чтобы их “домашняя” криница тоже стала местом поклонения, была освящена. На этот счет Нина Вениаминовна даже беседовала с могилевским священником – тот одобрил идею. Только для начала нужно это место благоустроить. Как мы видим, мать и сын полны энтузиазма. 

Побольше бы таких людей, любящих природу и почитающих свой род. Кстати, наши собеседники – не единственные такие жители Дроковки. В деревне есть еще одна криничка. Ее благоустройством некогда занималась местная женщина. Так она чтила память своего мужа, который погиб на войне. На этой кринице собирались люди, молились, брали воду.  Выходит, помимо лесной “кипящей” криницы, в Дроковке есть еще минимум две, посвященные конкретным людям, как своеобразный природный памятник. Пока живая вода струится из-под земли – живет и память в сердцах людей.

О.СЕМЧЕНКО.
