Чаусский районный отдел Могилевского областного управления Фонда социальной защиты населения напоминает индивидуальным предпринимателям, что 1 апреля т.г. истекает срок уплаты страховых взносов за себя в Фонд за 2012 год.

Порядок уплаты обязательных страховых взносов в Фонд социальной защиты населения индивидуальными предпринимателями
В соответствии с Указом Президента РБ от 16.01.2009 № 40 индивидуальные предприниматели (ИП) обязаны уплачивать страховые взносы в Фонд социальной защиты населения. 

При условии уплаты страховых взносов ИП имеют право на пособия за счет средств государственного социального страхования (например, пособие по временной нетрудоспособности, пособие по беременности и родам, пособие на погребение и т.д.), а также на то, что периоды осуществления предпринимательской деятельности будут учтены при определении размера назначаемой ему впоследствии пенсии. 

Если ИП: 

-состоят в трудовых отношениях либо 

- являются получателями пенсий либо 

- имеют право на пособие по уходу за ребенком до 3 лет либо 

- получают профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование в дневной форме получения образования либо 

- являются иностранными гражданами или лицами без гражданства, 

то они имеют право (но не обязаны) уплачивать страховые взносы. 

В этом случае необходимо предоставить документы, подтверждающие льготу (свидетельство о рождении ребенка, пенсионное удостоверение, справку с места учебы и т.д.) в районный отдел ФСЗН по месту постановки на учет. 

Порядок исчисления суммы страховых взносов: 

1. Для ИП, которые уплачивают подоходный налог, сумма страховых взносов должна быть не менее суммы, исчисленной из проиндексированной минимальной заработной платы (МЗП) в месяцах осуществления предпринимательской деятельности при условии получения дохода от указанной деятельности. В случае, если доход меньше МЗП, то сумма взносов исчисляется из суммы дохода, являющегося объектом налогообложения в соответствии с главой 16 Налогового кодекса Республики Беларусь. 

2. ИП, работающие по упрощенной системе налогообложения, исчисляют и уплачивают взносы в размере 35 % от дохода, сумму которого определяют самостоятельно. 

3. ИП - плательщики единого налога должны уплачивать страховые взносы в размере 35% от проиндексированной МЗП, пропорционально количеству календарных дней в истекшем году, за которые ими был уплачен единый налог. 

Так, если индивидуальный предприниматель осуществлял предпринимательскую деятельность (получал доход, уплачивал единый налог) весь год, то минимальная и обязательная к уплате сумма страховых взносов за 2012 год составляет 4 462 000 рублей. 

Если предприниматель независимо от вида уплачиваемого им налога (это могут быть и плательщик подоходного налога или предприниматель, применяющий упрощенную систему налогообложения) перечислит данную сумму в Фонд, в этом случае 2012 год полностью будет засчитан в стаж работы при назначении пенсии. 

В нашем районом отделе на учете состоит 330 индивидуальных предпринимателей. Наибольшая часть предпринимателей производит уплату обязательных страховых взносов в течение года, чем облегчает страховую нагрузку при окончательном расчете. Однако по состоянию на 20 марта т.г. более 70 индивидуальных предпринимателей еще не рассчитались по платежам. После  1 апреля неуплаченная сумма обязательных страховых взносов будет считаться недоимкой и на нее (п. 16 Положения об уплате обязательных страховых взносов) будут начисляться пени в размере 1/360 ставки рефинансирования Национального банка, действующей на дату уплаты обязательных страховых взносов. В соответствии со ст. 11.54 Кодекса Республики Беларусь "Об административных правонарушениях" неуплата или неполная уплата в установленный срок обязательных страховых взносов влечет за собой наложение штрафа в размере 20% начисленной (доначисленной) суммы указанных платежей.

Также за несвоевременное перечисление страховых взносов  в случае несоблюдения предпринимателями действующего законодательства по государственному социальному страхованию, задолженность по платежам в Фонд взыскивается в судебном порядке. 

Предпринимателю дано право самому решать, платить минимальную сумму страховых взносов или большую, но необходимо помнить, что размеры пенсий, пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам за время осуществления предпринимательской деятельности находятся в прямой зависимости от размера дохода, с которого предпринимателем уплачены страховые взносы в Фонд. 

За дополнительной информацией следует обращаться в Чаусский районный отдел Могилевского областного управления  Фонда социальной защиты населения по адресу: г. Чаусы, пер. Факельный, д.5. тел. 3-13-62, 2-10-76, 2-08-68. 

Начальник районного отдела                     Людмила Кравцова

