ДЛЯ ЗАЧИСЛЕНИЯ НА НАДОМНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:
•	документ, удостоверяющий личность;
•	документ, установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами.
•	письменное заявление гражданина;
•	медицинская справка о состоянии здоровья;
Работниками Центра в течение 3-х рабочих дней со дня обращения проводится обследование материально-бытового положения гражданина с составлением акта обследования и запрашиваются в государственных органах и иных организациях.
Для зачисления на надомное обслуживание в отделение социальной помощи работники Центра запрашивают у государственных и иных организаций следующие документы:
•	сведения о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления об оказании социальных услуг, – для одиноких нетрудоспособных граждан;
•	сведения об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста;
•	справку о месте жительства и составе семьи.
На основании личного заявления (с указанием причины и срока) гражданам может быть временно приостановлено оказание социальных услуг, на срок от одного до шести месяцев. По истечении указанного срока, по желанию гражданина оказание социальных услуг возобновляется.
Также отделение оказывает услуги няни,  сиделки,
 услуги дневного присмотра
ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ОПЛАТЫ ЗА ОКАЗАНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ ОТДЕЛЕНИЕМ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ НА ДОМУ
При определении условий оплаты за оказание социальных услуг в форме социального обслуживания на дому применяются:
– утвержденный в установленном порядке бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующий на дату подачи заявления об оказании социальных услуг;
– среднедушевой доход нетрудоспособного гражданина (семьи), исчисленный за месяц, предшествующий месяцу зачисления.
Без взимания платы услуги оказываются:
- одиноким малообеспеченным нетрудоспособным гражданам (семьям), среднедушевой доход которых ниже бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения;
На условиях частичной оплаты социальные услуги оказываются:
– одиноким нетрудоспособным гражданам (семьям), среднедушевой доход которых не превышает 200% утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения;
Размер частичной оплаты составляет:
– для нетрудоспособного гражданина – 60% тарифа на социальные услуги;
– для нетрудоспособной семьи – 50% тарифа на социальные услуги.
На условиях полной оплаты социальные услуги в форме социального обслуживания на дому оказываются:
– нетрудоспособным гражданам – 100% тарифа на социальные услуги;
– нетрудоспособным семьям – размер полной оплаты составляет – 80%тарифа на социальные услуги для каждого члена семьи.
Стоимость одного визита при предоставлении комплекса социальных услуг в форме социального обслуживания на дому для граждан,
- проживающих в сельской местности и городском частном секторе без коммунально-бытового благоустройства – 2 рубля 14 копеек  с длительностью одного визита 2 часа 40 минут;
-  нетрудоспособной семье, проживающей в сельской местности и городском частном секторе без коммунально-бытового благоустройства, - 2 рубля 24 копейки для каждого члена семьи с длительностью визита 3 часа 30 минут;
- проживающих в городе и сельской местности при наличии условий коммунально-бытового благоустройства – 1 рубль 46 копеек  с длительностью визита 1 час 50 минут;
-  нетрудоспособной семье, проживающей в городе и сельской местности при наличии условий коммунально-бытового благоустройства, - 1 рубль 60 копеек с длительностью визита 2 часа 30 минут.
Граждане, желающие получать услугу социального работника  на дому  могут обратиться с письменным заявлением в учреждение “Чаусский РЦСОН” по адресу: г.Чаусы, пер.Первомайский, д.2; 
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