
                             Уважаемые страхователи.

Чаусский районный отдел Могилевского областного управления Фонда социальной защиты населения информирует о том, что у отдельной категории застрахованных лиц в системе профессионального пенсионного страхования, в частности, у мужчин, работающих трактористами-машинистами, трактористами-машинистами сельскохозяйственного производства, машинистами строительных, дорожных и погрузочно-разгрузочных машин, у женщин, работающих животноводами (операторами животноводческих комплексов и механизированных ферм) и свиноводами (операторами свиноводческих комплексов и механизированных ферм), выполняющие определенные виды работ (по Перечню), а также работающих доярками (операторами машинного доения), в 2019 году сформируется 50 % профессионального стажа (период работы с особыми условиями труда с 2009 года – 10 лет). 

Это означает, что вышеуказанные категории приобретут право на досрочную профессиональную пенсию в соответствии с Законом Республики Беларусь «О профессиональном пенсионном страховании» вместо пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении».
Условия предоставления права на досрочную профессиональную пенсию трактористам-машинистам сельскохозяйственного производства в 2019 году следующие:

- возраст 56 лет и 6 месяцев;

- профессиональный стаж работы 20 лет; 

- общий стаж работы 25 лет.

Условия предоставления права на досрочную профессиональную пенсию женщинам данной категории в 2019 году следующие:

- возраст 51 год и 6 месяцев;

- профессиональный стаж работы 20 лет. 

При определении права застрахованного лица на досрочную профессиональную пенсию, при наличии не менее половины от указанного профессионального стажа, в зачет недостающих лет (месяцев) засчитывается специальный стаж (период работы с особыми условиями труда до 2009 года с учетом требований Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»).
Назначение досрочной профессиональной пенсии осуществляется районным отделом областного управления Фонда социальной защиты населения. За назначением досрочной профессиональной пенсии можно обратиться в любое время после возникновения права на такую пенсию, но не позднее месяца, предшествующего месяцу достижения общеустановленного пенсионного возраста.
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