                Социальное страхование граждан государств-членов 

                       Евразийского        экономического союза.    
    29 мая 2014г. в г. Астана был подписан Договор о Евразийском экономическом союзе между Российской Федерацией, Республикой Беларусь, Республикой Казахстан и Республикой Армения. В соответствии с пунктом 3 статьи 98 Договора, социальное страхование кроме пенсионного, трудящихся государств-членов осуществляется на тех же условиях и в том же порядке, что и граждан государства трудоустройства. Таким образом, с 1 января 2015 года иностранные граждане государств-членов, работающие в Республике Беларусь, подлежат социальному страхованию (размер страховых взносов 6%).По ним заполняются и представляются документы персонифицированного учета в соответствии со сроками и требованиями Правил индивидуального персонифицированного учета застрахованных лиц в системе государственного социального страхования, утвержденных постановлением совета Министров Республики Беларусь от 8 июля 1997г. № 837.
   С 12 августа 2015 г. к Договору о Евразийском экономическом союзе присоединилась Кыргызская Республика. В связи с этим социальное страхование кроме пенсионного граждан Кыргызской Республики, работающих в Республике Беларусь, с указанной даты осуществляется на тех же условиях и в том же порядке,  что и граждан Республики Беларусь.

  В целях применения Договора социальное обеспечение или социальное страхование – это обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и обязательное медицинское страхование.
   В связи с этими изменениями, что нужно сделать работодателям? 
Если у них работали граждане России, Казахстана  и Армении до 2015г. и  продолжают работать, за них не уплачивали взносы на социальное страхование, то нужно подать в органы Фонда форму ПУ-1 «Регистрация», форму ПУ-2 «Исходная» прием с 01.01.2015г. и начислить и перечислить взносы на социальное страхование в размере 6 % от начисленной заработной платы. Если такие граждане работают после 01.01.2015г., то необходимо подать в органы Фонда форму ПУ-1 «Регистрация», форму ПУ-2 «Исходная» с даты приема на работу таких граждан и начислить и перечислить взносы на социальное страхование в размере 6% от начисленной заработной платы. Отдельного заявления на уплату взносов на социальное страхование не требуется. Если эти граждане желают уплачивать взносы и на пенсионное страхование, то для этого нужно написать соответствующее заявление по месту работы. 
Телефоны Чаусского районного отдела Фонда социальной защиты населения:
3-13-62, 2-08-68, 2-10-76.
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