Экспресс-тест для выявления психоактивных веществ. 
Как тайное сделать явным?
Экспресс-тесты на применение человеком психоактивных веществ имеются в аптечной сети в свободной реализации и отпускаются без рецепта врача. 

Такой тест проводится с целью подтверждения или опровержения употребления человеком наркотиков в течение последних нескольких дней. В аптеках имеются как монотесты для проведения экспресс-анализа на конкретный препарат (амфетамин, марихуану и т.д.), так и мультитесты, позволяющие установить факт применения нескольких наркотических веществ. Стоимость различна и зависит от количества определяемых наркотиков. Популярность этого типа тестов объясняется низкой стоимостью, простотой использования, высокой достоверностью и скоростью получения результата.

Так, к примеру, тесты выглядят как бумажная полоска, на которой располагается слой вроде промокашки, пропитанный различными составами белкового и химического происхождения. Для тестирования достаточно собрать биологический образец и погрузить тест на наркотики в емкость до определенной отметки, затем положить тест на горизонтальную поверхность и через 3-5 минут оценить результат.

В каждом тесте есть тестовая и контрольная зоны, где в случае отрицательного результата появляются две красные или розовые линии: тестовая и контрольная (наркотика нет). Если человек употреблял наркотики тестовая линия становится невидимой, появляется только одна красная или розовая контрольная линия (наркотик есть). По такому же принципу действуют и тест-полоски на определение психотропных веществ в организме. 

Следует помнить, что метаболиты наркотических средств выводятся естественным путем на протяжении определенного времени после их приема. Например, кокаин и экстази – 2 суток, амфетамин и метамфетамин – 2-3 суток, а такой распространенный наркотик как марихуана – от 3 до 28 дней, в зависимости от количества употребленного вещества. Поэтому с помощью высокочувствительного теста можно выявить не просто состояние наркотического опьянения, а сам факт приема наркотика

Важно: чем раньше будет выявлен факт употребления любого наркотического средства или психотропного вещества, тем больше шансов спасти человека. Экспресс-тест – важный инструмент в борьбе с наркоманией. Сделав первый шаг – человек осуществляет огромный рывок к избавлению от наркотической зависимости! Защитите себя и своих близких от влияния наркотиков.

