Как будет проходить вакцинация населения 
от коронавирусной инфекции?
–Есть ли какие-то ограничения по вакцинации?
–повышенная чувствительность к компонентам вакцины, тяжелые аллергические реакции в анамнезе, беременность, кормление грудью. При острых инфекционных и неинфекционных заболеваниях, обострении хронических заболеваний – вакцинация проводится через 2-4 недели после выздоровления. Ограничением является так же возраст до 18 лет.  Хочется акцентировать внимание, что перенесенное заболевание COVID-19 не является противопоказанием для вакцинации. Вакцинацию рекомендовано проводить через 3-6 месяцев после перенесенной коронавирусной инфекции.

– Какую информацию о себе должен сообщить человек, желающий записаться на вакцинацию?
– Назвать фамилию, имя и отчество, адрес проживания и дату рождения.

– Всех остальных граждан будут вакцинировать, как известно, во вторую очередь. Какие категории специалистов обязаны вакцинироваться в первую очередь?
– Это работники организаций здравоохранения, учреждений образования, а также социальной сферы тех заведений, где ведётся обслуживание проживающих круглосуточно.
–Как будет проходить вакцинация?
– В два этапа: сначала человек получает внутримышечно дозу одного вирусного вектора, через три недели – другого. Оба вируса несут один и тот же коронавирусный S-белок. Первый вектор запускает иммунный ответ, а второй усиливает его. У каждой вакцины своя схема для выработки иммунного ответа. Двухфазная вакцина представляет собой два обезвреженных вируса, которые несут в себе ген SARS-CoV-2. Проникая в клетку, эти вирусы приносят с собой чужеродный ген, и клетки начинают производить коронавирусный белок, на который и реагирует иммунная система. Сами по себе модифицированные вирусы в организме не размножаются, то есть работают просто как система доставки.

– В чём смысл вакцинирования населения от коронавирусной инфекции?
– Вакцинация – это простой, безопасный и эффективный способ защиты от болезней до того, как человек вступит в контакт с их возбудителями. Если человек вакцинирован против какой-либо болезни, риск его заражения снижается и, следовательно, значительно снижается вероятность передачи вируса или бактерии другим людям. Чем больше людей в обществе вакцинируются, тем меньше людей остаются уязвимыми и тем меньше возможность того, что инфицированный человек передаст патоген другому человеку. 
