
Профилактика COVID-19…

Профилактика непредсказуемой и опасной инфекции COVID-19 сегодня у всех на слуху. По мнению многих специалистов, проблема остается достаточно серьезной, а все потому, что пока нет эффективного лекарства, способного победить коварный вирус.

Ежедневно Минздрав публикует статистику с сотнями заболевших людей. В Минске уже выявлен индийский штамм коронавируса COVID-19, который получил официальное название «Дельта».

   
Этот штамм распространяется так же, как и предыдущие – воздушно – капельным путем. Зараженный чихает, кашляет, и капли изо рта или носа попадают на здорового человека. Также коронавирус живет на поверхностях. Достаточно дотронуться до ручки двери в общественном месте или взяться  за поручень в городском транспорте, чтобы заразиться.

   
Чем этот «мутант» отличается от предыдущих штаммов COVID-19, с которыми нам пришлось столкнуться ранее?

 
Медики фиксируют стремительную передачу инфекции. Эпидрасследования показывают, что заразиться можно при мимолетном контакте, даже пройдя мимо инфицированного.

  Наблюдается утяжеление болезни. Сократилось время перехода от легкой симптоматики к тяжелым формам протекания заболевания. Выросла вероятность госпитализации и перевода в реанимацию госпитализированных. Укоротился инкубационный период до 2-9 суток. Если раньше врачи ждали ухудшения состояния здоровья у пациентов на 8 – 9-й день, то сейчас – на 6 – 7-й день. Клинические проявления начинаются с респираторной симптоматики. Насморк наблюдается чаще, чем при других видах вируса. Иногда выявляются проблемы желудочно – кишечного тракта: тошнота, рвота, диарея. Такие проявления бывали и при других разновидностях вируса, поэтому особых отличий нет, но эти симптомы встречаются чаще. Запахи при «Дельте» пропадают реже. Обеспокоенность вызывают и более серьезные осложнения: у заразившихся чаще образуются тромбы, что ведет к риску развития инсультов, гангрен и тромбоэмболии легочных артерий.

 Все больше молодых людей попадают в группу риска. Встречается больше пациентов в возрасте 30 – 50 лет.

Как не заразиться коронавирусом? По-прежнему актуальными остаются методы профилактики. Чаще мойте руки с мылом. Можно также пользоваться антибактериальными салфетками или антисептиком. Соблюдайте социальную дистанцию не менее 1 метра, если все же пришлось выйти из дома. Не трогайте руками лицо. Если необходимо чихнуть – прикройте лицо платком или салфеткой.
 
Заболевшие коронавирусом должны обязательно носить защитную маску, использовать индивидуальные средства гигиены, следить за своим состоянием и не выходить из дома без острой необходимости. Это все нужно делать, чтобы не подвергать риску окружающих.

 
Основной способ защитить себя от болезни – вакцинация. Хотя вакцинация и не является абсолютной гарантией, что человек не заразится, но она в значительной степени ослабляет тяжесть течения заболевания.

 Сделать прививку можно в УЗ «Чаусская ЦРБ».  Предварительно записаться на прививку можно в регистратуре, телефон 7-07-44или путем электронной записи на сайте УЗ «Чаусская ЦРБ»:  chausy-crb.by
УЗ «Чаусский райЦГЭ»
