              САМОИЗОЛЯЦИЮ НА ДОМУ НИКТО НЕ ОТМЕНЯЛ
УЗ «Чаусский райЦГЭ» еще раз напоминает про режим самоизоляции граждан Республики Беларусь.

Самоизоляция – это ряд профилактических мероприятий, направленных на борьбу с распространением инфекции COVID-19. 
Соблюдать режим самоизоляции (карантин в течение 10 дней) должны граждане, при:

· Наличии инфекции COVID-19;
· Контакте первого уровня;

· Контакте второго уровня;

· Въезде на территорию республики из стран, где наблюдаются множественные случаи заражения коронавирусом (Минздрав регулярно обновляет список стран, после которых нужен карантин в Беларуси).
В случае определения контакта первого уровня, моментом начала изоляции считается дата последнего контакта с заражённым лицом, в случае приезда из-за границы – с даты прибытия. Срок изоляции может быть продлён или сокращён по решению учреждения здравоохранения, в котором наблюдается гражданин.
Правила самоизоляции:

· Постоянно пребывать дома и не покидать место проживания (при этом нельзя посещать общественные места, ходить на работу или учёбу);
· максимально ограничить любые контакты, в том числе с членами семьи, проживающими с Вами в одной квартире: разместиться в отдельной комнате, в случае отсутствия отдельной комнаты - обеспечить расстояние не менее 1,5 м от других членов семьи;

· Посещать можно только продовольственный магазин, аптеку около дома, выносить мусор (по мере необходимости);
· В случаях вынужденного выхода за пределы квартиры, необходимо использовать респираторную маску,  избегать контактов с людьми, соблюдать соц.дистанцирование;
· При ухудшении здоровья немедленно обратиться в скорую помощь, предварительно уведомив медицинских работников о режиме самоизоляции.
Кого сейчас считают контактом 1-го уровня?
К контактам 1-го уровня относятся те, кто имел тесный контакт:

1) с человеком, имеющим инфекцию COVID-19, в течение 4 дней до и 10 дней после даты появления у него симптомов заболевания;

2) с лицом, имеющим инфекцию COVID-19 в бессимптомной форме, в течение 4 дней до и 10 дней после даты забора материала для исследования на инфекцию COVID-19.

Тесным контактом считается контакт на протяжении не менее 15 минут на расстоянии менее 1 метра без использования средств индивидуальной защиты органов дыхания (т.е. маски, респиратора).
К контактам 2-го уровня относятся дети в возрасте до 10 лет, которые ходят в сады и школы и у которых был контакт с человеком, имеющим инфекцию COVID-19.
Ответственность за несоблюдение самоизоляции:
Согласно новому Кодексу об административных правонарушениях от 06.01.2021 (вступает в силу с 01 марта 2021)  в качестве административного наказания за нарушение требований самоизоляции, установленных в Беларуси (ст.17.5), должностные лица ЦГЭ наряду с сотрудниками РОВД, вправе привлечь к административной ответственности лицо, нарушившего правила изоляции, в виде штрафа в размере 30 базовых величин (870 белорусских рублей). 
Соблюдение базовых правил позволит сдержать распространение инфекции и обезопасить себя и окружающих от заражения коронавирусом.
Будьте здоровы!
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