ДЕТЯМ ЛУЧШЕ БЫТЬ ЗДОРОВЫМИ. ВСЕ О ПРИВИВКАХ ДЕТЯМ!!!
(в рамках Европейской недели иммунизации)
Каждый год в Европейском регионе Всемирной организации здравоохранения отмечается Европейская неделя иммунизации, нацеленная на продвижение вакцинации как ключевого инструмента профилактики заболеваний и сохранения жизней.

Так, в этом году неделя иммунизации пройдет с 20 по 26 апреля 2020 года.
От инфекций не защищены ни бедные, ни богатые, ни одна страна.

Риск заболеть инфекционной болезнью достаточно высок

Инфекции испокон веков уносили множество человеческих жизней, и люди вынуждены были искать различные способы борьбы с ними. На сегодняшний день наиболее мощным и эффективным методом борьбы с инфекциями является вакцинация.
Вакцинопрофилактика - наиболее доступный и экономичный способ снижения заболеваемости и смертности от детских инфекций.

Эффективность вакцинации, как профилактического мероприятия, оценивается по различиям заболеваемости в группах привитых и не привитых лиц. Для того, чтобы достичь эффективного снижения заболеваемости в группе привитых, необходимо, чтобы прививку получило максимальное количество нуждающихся в ней.
В наше время прививка для ребенка является настоящим спасением. Ведь подхватить инфекцию можно на каждом шагу. И даже если мама тщательно ограждает свою кроху от контактов с внешним миром, не привитый ребенок абсолютно беззащитен перед инфекцией.

На прогулке, в лифте, в песочнице малыша поджидают коварные микроорганизмы. До сих пор вакцинация является единственным способом профилактики заболеваний и залогом счастливого детства малыша. Но поскольку ребенок не может самостоятельно выбрать наиболее эффективную и полезную вакцину - ответственные решения за него принимают родители.

Что такое прививки знают сегодня практически все родители, но не секрет, что у многих из них перед тем, как привить собственного ребенка, возникают сомнения. Некоторым из них кажется, что можно обойтись и без прививок, если оберегать ребенка от контактов с больными детьми, хорошо кормить, заниматься закаливанием. Но, к сожалению, все это не гарантирует безопасности вашему ребенку. Человек живет в окружении большого количества различных микроорганизмов и многие из них способы вызвать те или иные заболевания. Прямо скажем, что альтернативы прививками нет, как и нет средств, способных заменить их.

Все дело в наших защитных силах - системе иммунитета. Наша иммунная система создана как раз для того, чтобы реагировать на все чужеродное, чтобы защитить от него наш организм, будь это чужеродный пересаженный орган или микроорганизм. Иммунная система нуждается в постоянной тренировке. Если этого не будет, она не будет готова отразить атаку возбудителя.
Вакцинация не является каким-то чрезвычайным иммунологическим вмешательством. Это всего лишь имитация естественного процесса взаимодействия нашего организма с представителями микромира, окружающими нас.

Мы постоянно обмениваемся друг с другом множеством микроорганизмов. Ярким примером обретения новой микрофлоры и последствий этого являются болезни ребенка, которого вы отдаете в детский сад. Дома было все хорошо. Но уже через короткое время ваш малыш начинает болеть и это будет продолжаться до тех пор, пока он не «ознакомиться» с микрофлорой, которая доминирует в коллективе, куда вошел ваш ребенок.
Поэтому нет никаких оснований рассматривать вакцину как нечто необычное для нашего организма. Это обычный агент, который в отличие от многих других призван принести пользу нашему организму, обеспечивая его защиту от инфекции.

Как бы мы не укрепляли здоровье малыша, в отсутствие вакцинации невосприимчивость к конкретному возбудителю инфекций сформироваться не может, и ребенок при встрече с ним неизбежно заболеет.

Страхи перед  последствиями вакцинации чаще всего надуманные.
Прививки - дело серьезное, единственное эффективное средство борьбы с детскими инфекционными заболеваниями. Вакцинация в современном мире считается правилом хорошего тона и цивилизованным отношением к своему здоровью и здоровью детей.

Благодаря современным технологиям, мы имеем надежную защиту от множества инфекций, окружающих нас. Альтернативы вакцинам нет. Не нужно обманываться, что какие-нибудь  чудодейственные средства защитят вашего ребенка лучше. Все возможные осложнения не превышают того риска, которому вы подвергаете своего ребенка, отказавшись от вакцинации. Не надо лишний раз испытывать судьбу.

Безопасность ребенка в Ваших руках! Сделайте выбор в пользу здоровья Вашего ребенка!
Фельдшер-валеолог
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