Что лежит в основе пользы прививки от гриппа 

и в чем конкретно она состоит

Если бы вирусы гриппа пребывали в стабильном состоянии — болезнь давно была бы побеждена, но возбудили этого заболевания, как и многие другие патогенные микроорганизмы обладают мощной способностью к мутациям, в результате чего каждые несколько месяцев в поле зрения ученых и врачей оказываются новые штаммы вируса, лишь отчасти сохраняющие черты своих предшественников.

Некоторые из них способны вызывать настоящую эпидемиологическую катастрофу (яркие примеры — гонконгский и птичий грипп), другие отличаются поразительной слабостью.
Типичные симптомы этой вирусной инфекции крайне неприятны:

• ломота и боль в мышцах и суставах;

• повышенная температура тела (38 и выше — обычное дело);

• сонливость, сопровождающаяся нарушениями сна;

• потеря аппетита;

• кашель;

• общее ощущение физической слабости и разбитости;

• головная боль;

• насморк.

Всегда и везде грипп рассматривают как одно из опаснейших заболеваний современного мира, характеризующееся не столько тяжелым течением, сколько разрушительными для организма человека осложнениями, к наиболее распространенных, из которых, относятся:

• отит (воспалительный процесс в ушах);

• расстройство функционирования ЖКТ;

• поражения тканей органов дыхания (в особенности — легких и бронхов);

• ухудшение зрения;

• воспаление придаточных пазух носа (гайморит);

• нарушения в работе сердца;

• снижение функционирования почек.

Иногда осложнения удается вылечить (хотя грипп и отличается каждый год неприятно поразительной устойчивостью к антибиотикам последнего поколения), но также вирус способен перевести возникшие осложнения в разряд хронических патологий, а также довести печальное развитие событий до инвалидности и даже летального исхода.

Эпидемии гриппа распространяются со скоростью лесного пожара, особенно в городах, все происходит воздушно-капельным путем, то есть заразиться можно при разговоре и даже при вдыхании одного воздуха в недостаточно вентилируемом помещении, через предметы личного пользования (от игрушек до кружки, из которой, допустим, один человек допил за другим компот).

Противостоять заболеванию возможно с помощью вакцинации, принцип действия которой основан на естественных биологических реакциях человеческого организма и всю схему можно представить приблизительно следующим образом: 

• в препарате для вакцинации содержатся ослабленные либо мертвые возбудители заболевания, не способные, по сути, никак повредить организму человека; 

• но на их появление неизменно реагирует иммунная система человека, начинающая активно вырабатывать антитела для защиты от вируса; 

• и таким образом сформированный образец защиты может быть использован ею против реальной угрозы, то есть атаки живых вирусов гриппа. 

На сегодняшний день вакцинация от гриппа является не только одной из самых рекомендуемых, но и одной из самых доступных — во многих случаях она полагается гражданам бесплатно и также по желанию ее можно провести платно, в частной клинике. В большинстве случаев вакцина попадает в организм посредством инъекции, некоторые формы препарата могут быть введены через слизистую носа. Несмотря на то, что прививка не гарантирует защиты от возникновения заболевания, она является гарантией его сравнительно легкого, без массы осложнений, течения и ускоренного процесса выздоровления. Кроме того, в отличии от вакцинации от ряда других заболеваний, после нее не требуется соблюдать особый режим, то есть фактически, привычный образ жизни ни в чем не претерпевает изменений.
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