Начало сезона респираторных инфекций
Грипп и острые респираторные инфекции занимают ведущее место среди всех инфекционных заболеваний не только в Республике Беларусь, но и во всем Мире. Заболеваемость респираторными инфекциями и гриппом не только наносит серьезный экономический ущерб предприятиям, на которых работают заболевшие, но и может нанести непоправимый вред здоровью, и даже привести к смертельному исходу.

Новый коронавирус продолжает циркулировать среди населения. Сочетание у человека коронавирусной инфекции и сезонного гриппа представляет особую опасность. Оба заболевания неблагоприятно воздействуют прежде всего на легочную ткань, вызывая пневмонию. Вакцинация против гриппа сопровождается формированием специфических антител к вирусу, а также ранней активацией противовирусного иммунитета, приводящего к снижению заболеваемости острых респираторных инфекций, коронавирусной инфекции. Поэтому вакцинация против гриппа этой осенью будет более важна, чем когда-либо ранее.             

Поскольку ожидаемый эффект проводимой вакцинации напрямую зависит от количества привитого населения (от создаваемой иммунной прослойки населения) количество подлежащего прививкам населения не должно быть ниже 40 % от всего населения района, то есть рекомендуемого Всемирной организацией здравоохранения и Министерством здравоохранения Республики Беларусь оптимального уровня.

В нашем районе началась активная прививочная кампания против гриппа и острых респираторных инфекций. Принятие решения о вакцинации – дело добровольное. Вместе с тем это не только вопрос заботы о собственном здоровье, а также ваша ответственность за здоровье своих близких. 
Учреждение здравоохранения «Чаусский районный центр гигиены и эпидемиологии» настоятельно рекомендует населению Чаусского  района принять участие в вакцинации против гриппа. 
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