
О ПЛАТНОЙ  ВАКЦИНАЦИИ

[bookmark: _GoBack]На 01.07.2024 в РБ имеются в наличии следующие вакцины для платной иммунизации:
· Гексаксим (производство Франция) – вакцина для профилактики шести инфекционных заболеваний: дифтерии, столбняка, коклюша (бесклеточный компонент), гепатита В, полиомиелита и заболеваний, вызываемых Haemophilus influenzae тип b (менингита, пневмонии, септицемии и др.).Прививать данной вакциной можно детей в возрасте от 6 недель до 2 лет.
· Инфанрикс (производство Бельгия) – комбинированная вакцина для профилактики бактериальных инфекций – дифтерии, столбняка и коклюша (бесклеточный компонент). Используется у детей от 2 месяцев до 6 лет включительно.
· Адасель (производство Канада) – комбинированная вакцина против дифтерии, столбняка, и коклюша (бесклеточный компонент), которую можно использовать детям с 4-летнего возраста. Вакцина также подходит для защиты подростков и взрослых.
· Превенар13 (производство Ирландия) – вакцина для профилактики пневмококковых инфекций (менингит, сепсис, острый отит, пневмония и др.), используется для вакцинации детей от 6 недель и взрослых.
· Менактра  (Произведство США) — вакцина для профилактики менингококковых инфекций серогрупп А, С, W, Y, полисахаридная, конъюгированная.
· Варилрикс (производство Бельгия) – живая, аттенуированная вакцина против ветряной оспы, предназначенная для подкожного введения, начиная с 12-ти месячного возраста. Вакцина не содержит консервантов, безопасна для всех возрастных групп, в том числе для взрослых.
· Церварикс —   вакцина против рака шейки матки (против наиболее опасных штаммов вируса папилломы человека номеров 16 и 18). Церварикс показан девушкам и женщинам для профилактики предраковых поражений и рака шейки матки, вызванных вирусом папилломы человека. Курс вакцинации девочек, начиная с 10-ти летнего возраста, состоит из 3-х доз вакцины по схеме 0 — 1 месяц — 6 месяцев.
За информацией о проведении иммунизации на платной основе обращайтесь  к врачам педиатрам участковым. Цены на вакцины постоянно меняются, поэтому  стоимость вакцинации уточняйте непосредственно перед  ее проведением.  Для проведения вакцинации на платной основе Вам необходимо оставить заявку, на основании которой проводится закупка вакцины для Вашего ребенка. 

