Внимание: бешенство!

За истекший период 2019 года в медицинские учреждения Чаусского района обратилось 30 жителей района и города, пострадавших от укусов, нанесенных домашними и бродячими   животными. На протяжении последних нескольких лет 60% обратившихся за оказанием антирабической помощи -это пострадавшие от укусов  собак и кошек имеющих владельцев,  которые нарушают правила содержания домашних животных.

Заражение человека  бешенством происходит:

- при укусе, нанесенном больным бешенством животным;

- при попадании слюны больного животного на слизистые оболочки глаз, носа, рта, поврежденные кожные покровы (например, при ослюнении);

- при оцарапывании, нанесенном когтями животного (животные часто лижут лапы, поэтому на когтях остается достаточное для заражения количество слюны);

- во время снятия шкур с больных животных;

Необходимо помнить, что здоровое дикое животное всегда избегает  встречи с человеком, поэтому проявление хищником несвойственного дружелюбия либо выраженной агрессии должно насторожить людей!

Защитить себя и окружающих от бешенства можно, зная и выполняя ряд простых правил:

· соблюдать установленные правила содержания домашних животных (собак, кошек) и ежегодно в обязательном порядке проводить им профилактические прививки против бешенства;

· не допускать общения домашних животных с бродячими животными, выгуливать домашних животных в специально отведенных местах.

· при первых признаках несвойственного поведения животного нужно обязательно показать его ветеринарному врачу;

· в случае укуса или оцарапанья, нанесенного любым животным, следует немедленно обратиться  в лечебно-профилактическое  учреждение для получения квалифицированной медицинской помощи;

· не убивать домашнее животное, покусавшее или оцарапавшее человека, за ним должно быть установлено 10-дневное наблюдение;

· следует избегать контактов с дикими животными, забредшими в населенные пункты, на подворья.

· постоянно проводить разъяснительную работу с детьми, т.к. неправильное либо неадекватное поведение ребенка, который в силу возраста не может реально оценить ситуацию, зачастую вызывает агрессию у любого, а тем более больного животного;

· научить ребенка в обязательном порядке информировать взрослых о случаях даже незначительных повреждений,  нанесенных  животными;

· если контакта с животным, даже внешне здоровым, все же избежать не удалось, необходимо в максимально короткие сроки самостоятельно провести первичную обработку раны – тщательно промыть раневую поверхность в течение не менее 15 минут струей воды с мылом, обработать края раны 5% настойкой йода и немедленно обратиться в медицинское учреждение. Только врач может оценить риск возможного заражения вирусом бешенства и назначит, при необходимости, прививочный курс;

· следует собрать максимум данных о покусавшем животном (описание животного, его внешний вид и поведение, наличие ошейника, обстоятельства укуса и др.), фамилию, имя, место жительства владельца животного. Если животное домашнее (собака или кошка) привито против бешенства, то необходимо взять с собой ветеринарную справку о сделанной прививке или регистрационное удостоверение с отметкой о прививке.  

· следует помнить: чем раньше начата иммунизация против бешенства, тем вероятнее благополучный исход в сложившейся ситуации;  

       Бешенство является смертельным заболеванием. Комплекс антирабических прививок относится к надежным средствам его предупреждения. Отказ от прививок либо самовольное прерывание прививочного курса недопустимо, поскольку могут привести к трагическим последствиям.

С уважением,

УЗ «Чаусский районный центр гигиены и эпидемиологии»

