Вакцины от гриппа сезона 2018- 2019

Разработка вакцин против гриппа начинается в конце февраля, начале марта. Когда ВОЗ объявляет штаммы вируса гриппа, которые вероятно будут циркулировать в грядущем эпидемическом сезоне. Далее в РФ, в апреле-июле – производятся вакцины. Затем, они проходят контроль качества, реактогенности и иммуногенности. Существует 5 уровней контроля качества и безопасности вакцин. К августу все проверки заканчиваются. И с сентября по ноябрь проводится массовая вакцинация населения.

Инактивированные (или убитые) гриппозные вакцины имеют наивысший профиль безопасности. Реакции на прививки ими бывают очень редко. Это реакции в месте инъекции или повышение температуры.

Рекомендации ВОЗ по составу вакцин против гриппа для северного полушария на сезон 2018-2019

Для трёхвалентных вакцин штаммы гриппа

· А H1N1 – Мичиган (2015) – аналогичный штамму в прошлогодней вакцине.

· A H3N2, — Сингапур (2016) – отличный от прошлогодней вакцины.

· B – Колорадо (2017), линии Viktoria – отличный от прошлогоднего.

Для квадривалентных вакцин

Дополнительно присутствует штамм гриппа В  линии Ямагата

Для сравнения вакцина 2017 содержала штаммы гриппа

· А H1N1 – Мичиган (2015).

· A H3N2 – Гонконг (2014).

· В – Брисбен (2008) линии Виктория.

Таким образом, несмотря на абсолютную аналогичность инструкций к вакцинам против гриппа 2017 и 2018 года, состав вирусов гриппа в них отличается. Во все трёхвалентные вакцины 2018 года включены, согласно рекомендациям ВОЗ, 2 новых штамма вирусов, к которым наше население ещё не иммунизировалось.

На платной основе (за счет средств предприятий и личные средства), в сезон 2018/2019 в Республике Беларусь будут использоваться четырехвалентная инактивированная сплит-вакцина «Ваксигрип Тетра» (Франция) и субъединичная инактивированная вакцина «Инфлювак» (Нидерланды) одноразовыми шприц-дозами.

Инфлювак- 3-х компонентная инактивированная (не содержит живых вирусных тел) вакцина против гриппа, поэтому не способна вызвать заболевание. 

Антигенный состав вакцины «Инфлювак»:

· A/Michigan/45/2015(H1N1) pdm09;
· A/Singapore/INFIMH-16-0019/2016(H3N2);

· B/Colorado/06/2017-линияВ/Victoria/2/87.

ВаксигриппТетра- 4-х валентная инактивированная сплит-вакцина (включены два штамма вируса гриппа В: Ямагата и Виктория). 4-х валентные вакцины обеспечивают более широкую защиту, так как включают обе линии гриппа типа В (2,14). С 2002 года циркулируют 2 линии гриппа В, в том числе В Виктория и В Ямагата. 

Антигенный состав вакцины «Ваксигрип Тетра»:

· A/Michigan/45/2015(H1N1) pdm09;
· A/Singapore/INFIMH-16-0019/2016(H3N2);

· B/Colorado/06/2017-линияВ/Victoria/2/87;
· В/Phuket/3073/2013 линияB/Yamagata/16/88).
Будьте здоровы!
