КЛЕЩИ еще активны…
По итогам 10 месяцев 2018 года в организации здравоохранения Чаусского района за медицинской помощью по поводу присасывания клещей обратилось 37 человек, что в 2 раза больше, чем за аналогичный период  2017 года. Каждый третий из пострадавших – ребенок.
За отчетный период 2018 в Могилевской области зарегистрировано 3 случая клещевого энцефалита, в том числе 1 случай – в нашем районе, по одному в Осиповичском и Шкловском районах. 
Лайм-бореллиоза (далее ЛБ) за 10 месяцев в области зарегистрировано 187 случаев, превышение более, чем в 2 раза по отношению к прошлому году (84 случая). Показатель заболеваемости населения ЛБ в районе за отчетный период превышает областной в 2,5 раза (43,8 на 100 тыс. населения в районе против 17,5 сл. по области).
По области зараженность клещей боррелиями, снятых с тела человека за 10 месяцев 2018 года составила – 42,7%, зараженность возбудителями КЭ – 0,97%. 
Ни один из заболевших в районе клещевыми инфекциями не обращались за медпомощью, профилактическое лечение                                        после укуса клеща не получали.
За 10 месяцев 2018 года более 5600 лиц пострадали от укусов клещей и обратились за медицинской помощью в организации здравоохранения области. Преимущественно присасывание клещей происходило в лесном массиве.
Учитывая особенности активности иксодовых клещей, напоминаем, что при посещении лесов, парков и других мест, где обитают клещи, решающее значение имеет неспецифическая профилактика, направленная на предотвращение присасывания клещей.

Как нужно себя вести для того, 
чтобы предотвратить укус клеща?
- надевайте одежду с длинными рукавами, плотными манжетами, воротниками, брюки должны быть вправлены в сапоги(обязательно шапочка или косынка на голову);

-пользуйтесь отпугивающими  клещей и других насекомых  жидкостями, азрозолями, мазями(репеллентами);

-старайтесь держаться подальше от кустарников и высокой травы;
- при возвращении из леса внимательно осмотрите свое тело, особенное внимание следует уделять излюбленным местам присасывания клещей: границе волосистой части головы, естественным складкам кожи(подмышки, ягодицы);

- при  взаимо- и самоосмотре нужно помнить, что  клещ может сидеть не только на теле, но и на одежде. Необходимо проводить каждые 1-2 часа пребывания в лесу само- и взаимоосмотры, независимо от применения противоклещевых средств, обращать внимание на швы, карманы, складки. При осмотре нужно помнить, что клещ может иметь очень маленькие размеры (личинка) с маковое зернышко и быть плохо заметным.
- при разборе грибов в домашних условиях также не забывайте осмотреть себя и членов семьи, т. к. клещи могут оказаться вместе с остатками растительности и присосаться к любому, кто находится в это время в жилье – человеку или животному;

- на дачных участках регулярно удаляйте валежник, проводите вырубку ненужных кустарников и скашивание травы;
Действия при укусе клеща.

Важно клеща достать из кожи целиком вместе с хоботком, не раздавив его:
• место присасывания обработать спиртосодержащим антисептиком;

• после  удаления клеща следует  обратиться к участковому терапевту (педиатру) или инфекционисту, который назначит профилактическое лечение или установит медицинское наблюдение;
•при появлении характерных клинических проявлений клещевых инфекций (появление пятна на месте укуса клеща,  повышение температуры, головные боли, боли в мышцах и др.) следует незамедлительно обратиться за медицинской помощью. Инкубационный период составляет при клещевом энцефалите от 2 до 21 суток, при клещевом боррелиозе – от 2 до 30 суток.

По желанию можно провести лабораторное исследование удаленного клеща, которого с этой целью следует поместить в чистый флакон с плотно прилегающей пробкой. 
Исследование клеща не является обязательным и проводится  на платной основе (исследования проводятся в УЗ «Могилевский облЦГЭиОЗ» г. Могилев ул. Гришина,82 по состоянию на 01.10.2018 исследование клеща на возбудитель Лайм-боррелиоза составляет 8,74 руб., на клещевой энцефалит – 7,55 руб., в комплексе – 15,74 руб., результат об исследовании выдается в течение 3х рабочих дней).

Будьте здоровы!
