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В Республике Беларусь в 2023 году зарегистрировано более 140 случаев кори. Напряженная ситуация по заболеваемости корью сохраняется и в 2024 году.
Корь – инфекционное, вакциноконтролируемое заболевание. С контагиозностью (заразностью) кори мало что может сравниться: она передается воздушно-капельным путем на большие расстояния. Инкубационный период длится от 9 до 21 дня.
Болезнь начинается не с появления сыпи, а с симптомов простуды, что затрудняет раннюю диагностику: температура тела 38–40 градусов, резкая слабость, отсутствие аппетита, сухой кашель, насморк. Позже появляется конъюнктивит (воспаление слизистой оболочки глаза). На 3–5 день болезни появляется пятнистая сыпь розово-красного цвета, которая имеет тенденцию сливаться между собой. Для кори характерно поэтапное в 3 дня появление сыпи (лицо – туловище – конечности) – сверху вниз. Появление высыпаний сопровождается повышением температуры тела, усилением интоксикации и катаральных явлений. Сыпь исчезает через 4–7 дней в той же последовательности, в какой появилась, оставляя после себя пигментацию, часто после исчезновения сыпи отмечается отрубевидное шелушение.
Корь чревата развитием отитов, синуситов, пневмоний; она может осложниться слепотой, поражением слуха, лейкозом, постинфекционным энцефалитом.
Многие думают, что корь — это детское инфекционное заболевание, но это не так, корью болеют и взрослые.
Методов специфического лечения кори не существует, но заболевание можно предотвратить при помощи вакцинации. Применяемые в нашей стране вакцины против кори за период многолетнего применения доказали свою высокую эффективность. Прививки против кори включены в список обязательных бесплатных в рамках национального календаря профилактических прививок Республики Беларусь.
Вакцинации подлежат дети в возрасте 12 месяцев и 6 лет, также прививаются все контакты, находившиеся с больным корью. Рекомендуется привиться и взрослым лицам, не имеющих документальных сведений о вакцинации против кори, перенесенной кори, результатах серологического исследования крови, подтверждающих наличие защитных уровней IgG антител к вирусу кори, а также имеющих документальные сведения об одной прививке против кори. 



Если у Вас или Вашего ребенка появились симптомы, схожие с корью (повышение температуры, появление сыпи и т.д.), необходимо:
—  срочно обратиться за медицинской помощью (вызвать врача из поликлиники по месту жительства или скорую медицинскую помощь);
—   не посещать поликлинику самостоятельно, а дождаться врача;
— до прихода врача исключить или свести до минимума контакты с родственниками и посторонними лицами, чтобы не заразить их;
— использовать средства защиты органов дыхания;
— часто проветривать помещения и проводить влажную уборку;
— обязательно сообщить врачу о Ваших поездках за пределы города или страны.
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