Мемарыял, як сімвалподзвігу на Проні
[bookmark: _GoBack]Дзеля ўвекавечвання памяці тых, хто аддаў жыццё на чавускай зямлі ў барацьбе з фашызмам,  Чавускім райвыканкамам быў праведзены конкурс на эскізны праект помніка, у якім перамагла кампазіцыя УП «Скульптурныкамбінат» г. Мінска. Яна ўяўляе сабой кампазіцыю з выявай салдата, для якога атака з’яўляецца апошняй.
Памятны знак будзеў сталяваны на левым беразе Проні, каля трасы Чэрыкаў-Магілёў, ля  населенага пункта Дрануха. Кошт праекта складае каля 380 тысяч рублёў.
На мемарыяльнай дошцы будзе размешчаны надпіс: «Байцам і камандзірам Чырвонай Арміі,  якіягераічна змагаліся з ворагам у 1943-1944 гадах на рацэ Проня. Тысячы вас засталіся ляжаць тут, але памяць аб вашым подзвігу навечна  застанецца ў сэрцах удзячных нашчадкаў».
Чавускі раённы савет ветэранаў,  грамадскія аб’яднанні заклікаюць жыхароў раёна і нашых землякоў, якія жывуць у іншых рэгіёнах, зрабіць свой уклад у высакародную справу захавання памяці аб гераізме людзей, подзіг якіх у часы ВялікайАйчыннай вайны дазваляе нам восемдзесяцігоддзяў жыць пад мірным небам. Яны заслугоўваюць нашай павагі і ўдзячнасці.
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