Информация
об исполнении бюджета Чаусского района 
за I полугодие 2021 года
Доходы бюджета района за I полугодие 2021 года исполнены в сумме 17 926,5 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления – 11 660,2 тыс. рублей, расходы профинансированы в сумме 19 066,7 тыс. рублей, превышение расходов над доходами 1 140,2 тыс. рублей. 

Выполнение основных показателей бюджета по доходам
За I полугодие 2021 года поступило налоговых и неналоговых платежей от организаций и физических лиц в бюджет района 6 266,3 тыс. рублей (49,9 процента к уточненному годовому плану).

Поступления за I полугодие 2021 года в сравнении с аналогичным периодом 2020 года в абсолютной сумме увеличились на 861,8 тыс. рублей или на 15,9 процента.

В бюджет района за счет реализации мероприятий по мобилизации дополнительных доходов привлечено 364,6 тыс. рублей (5,9 процента в объеме собственных доходов бюджета района), в том числе за счет:

повышения ставок налогов на собственность – 133,8 тыс. рублей или 2,1 процента в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета района (по налогу на недвижимость – 104,4 тыс. рублей, земельному налогу – 29,4 тыс. рублей);

доходов от реализации государственного имущества – 218,6 тыс. рублей;

поступлений от размещения (распространения) наружной рекламы (рекламы на транспортном средстве) – 9,5 тыс. рублей;

введения местных налогов и сборов – 2,7 тыс. рублей.

По состоянию на 1 июля 2021 г. задолженность по налоговым платежам в бюджет составляет 125,9 тыс. рубля (ИП – 23,8 тыс. рубля, физические лица в сумме 102,1 тыс. рубля), а также имеется просроченная задолженность по неналоговым платежам в сумме 328,5 тыс. рублей (рост по сравнению с началом года (299,3 тыс. рублей) на 29,2 тыс. рублей или на 9,7 процента), из них: 


от приватизации (продажи) жилых помещений государственного жилищного фонда – 1,4 тыс. рублей (по состоянию на 01.01.2021 – 0,9 тыс. рублей); 
в порядке возмещения расходов по содержанию граждан, находящихся на государственном обеспечении в сумме 317,9 тыс. рублей (рост по сравнению с началом года (294,3 тыс. рублей) на 8,0 процента);

доходы, поступающие в возмещение расходов на коммунальные услуги в сумме 9,1 тыс. рублей;

доходы, поступающие в счет компенсации расходов государства в сумме 0,1 тыс. рублей.   

Выполнение основных показателей бюджета по расходам
Расходы консолидированного бюджета района за январь-июнь 2021 года профинансированы на 19 066,7 тыс. рублей (51,1 процента от годового плана).

Из районного бюджета передано в бюджеты сельсоветов в виде межбюджетных трансфертов 127,4 тыс. рублей.
В приоритетном порядке финансировались первоочередные расходы бюджета, которые составили 92,3 процента от всех расходов (17 599,9 тыс. рублей).

 На финансирование социальной сферы направлено 72,1 процента от всех расходов бюджета или 13 739,7 тыс. рублей (51,8 процента к годовому плану).

На отрасли национальной экономики, жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство за январь-июнь 2021 года направлено 3 306,9 тыс. рублей или 17,4 процента от общего объема бюджета (49,3 процента от годового плана).

На финансирование 14 государственных и отраслевых программ направлено 17 406,6 тыс. рублей, что составляет 91,3 процента от объема всех расходов.
Задолженность бюджетных организаций
Кредиторская задолженность по средствам бюджета района за январь-июнь 2021 года составляет 1 312,5 тыс. рублей, в том числе по первоочередным статьям расходов (продукты питания, лекарственные средства и изделия медицинского назначения, оплата коммунальных услуг, трансферты населению) – 1 082,2 тыс. рублей.

Просроченная кредиторская задолженность составила 952,2 тыс. рублей (увеличилась на 733,6 тыс. рублей по сравнению с началом года), удельный вес в кредиторской задолженности – 75,6 процента.  

Дебиторская задолженность бюджетных учреждений по состоянию на 1 июля 2021 года составила 57,7 тыс. рублей (0,3 процента в объёме расходов). Наличие дебиторской задолженности обусловлено в основном выполнением договорных обязательств по предоплате за горюче-смазочные материалы, коммунальные услуги, текущий ремонт зданий и помещений и прочие текущие расходы.
Внебюджетная деятельность бюджетных организаций
За I полугодие 2021 г. получено доходов от внебюджетной деятельности 285,1 тыс. рублей. Поступления в сравнении с аналогичным периодом 2020 года (248,9 тыс. рублей) в абсолютной сумме увеличились на 36,2 тыс. рублей, темп роста 114,6 процента.

Долг органов местного управления и самоуправления
По состоянию на 1 июля 2021 г. долг органов местного управления и самоуправления составил 839,1 тыс. рубля, при утвержденном лимите 0,0 тыс. рубля.

Долг, гарантированный районным исполнительным комитетом, уменьшился относительно показателя на начало года на 34,4 тыс. рубля и составил 1 372,0 тыс. рубля.

На исполнение гарантий местных исполнительных и распорядительных органов района за отчетный период денежные средства не направлялись.
Бюджетные ссуды, бюджетные займы
Общая задолженность организаций по ссудам, выданным за счёт средств районного бюджета на 1 июля 2021 г., составляет 269,3 тыс. рубля, просроченная задолженность за указанный период отсутствует.  

За 1 полугодие 2021 г. в районный бюджет поступило средств, в счёт погашения бюджетной ссуды, выданной из районного бюджета – 6,0 тыс. рублей, в том числе в счет погашения основного долга 0,2 тыс. рубля, в счет погашения пени за несвоевременное погашение основного долга в сумме 5,8 тыс. рубля.
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