Профилактическо - предупредительная работа в организациях г.Чаусы
В период с 18.02 по 19.02.2025 инспектором Могилевского областного управления Госпромнадзора проведены контрольно-надзорные мероприятия в отношении потенциально опасных объектов – котельной ГЛХУ «Чаусский лесхоз» и газификатора жидкого кислорода в УЗ «Чаусская центральная районная больница».
Котельная ГЛХУ «Чаусский лесхоз» задействована в технологическом процессе сушки древесины и обеспечивает теплоснабжение административных зданий лесхоза. При проведении мероприятия проверено: техническое состояние и своевременность обслуживания основного и вспомогательного оборудования; исправность установки докотловой обработки воды и соблюдение водного режима работы котлов; наличие поверенных контрольно - измерительных приборов и их исправность; наличие и исправность автоматики безопасности котлов; наличие и ведение эксплуатационной документации. 
Газификатор жидкого кислорода предназначен для длительного хранения кислорода и снабжения кислородом оборудования, необходимого для оказания экстренной помощи пациентам. В ходе мероприятия проверено технического состояние оборудования, работающего под давлением; наличие и техническое состояние запорной арматуры и предохранительных устройств; наличие и техническое состояние контрольно-измерительных приборов; наличие договора со специализированной оргнанизацией на выполнение работ по обслуживанию сосуда.

По результатам мероприятий инспектором проведена беседа с ответственными за безопасную эксплуатацию объектов, поднадзорных Госпромнадзору, в ходе которой разъяснены требования законодательства в области промышленной безопасности, согласованы сроки устранения нарушений и рекомендации по их устранению.
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