[bookmark: _GoBack]	В преддверии женского праздника и начала сезона реализации продукции цветоводства, декоративных растений налоговая инспекция напоминает об изменениях налогового законодательства при реализации живых цветов.
	С 1 октября 2024 года физические лица могут продавать продукцию цветоводства (без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя) только при наличии справки местного исполнительного и распорядительного органа. Данная справка подтверждает, что реализуемая продукция произведена физическим лицом или его близкими родственниками на предоставленном земельном участке, находящемся на территории Республики Беларусь, при этом торговля должна осуществляться самостоятельно, без привлечения наемных работников. Граждане вправе осуществлять реализацию цветочной продукции в качестве плательщика единого налога либо налога на профессиональный доход.
	Индивидуальные предприниматели вправе осуществлять реализацию цветочной продукции без наличия вышеуказанной справки. Приобретение индивидуальными предпринимателями продукции цветоводства у физических лиц осуществляется на основании акта закупки товаров, при этом у индивидуального предпринимателя возникает обязанность по исчислению, удержанию и перечислению подоходного налога с физических лиц. Реализация индивидуальными предпринимателями цветочной продукции осуществляется с использованием кассового оборудования.
 Также при осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности в качестве индивидуального предпринимателя гражданин вправе привлекать не более трех физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам.

