У меня умерла родная сестра, я ее смотрела и похоронила, могу ли я претендовать на её наследство?

Наследование по закону происходит когда круг наследников по закону и порядок их призвания к наследованию определен Гражданским кодексом Республики Беларусь с учетом брачных, родственных отношений, наличия иждивения.

Наследники по закону призываются к наследованию в порядке очередности, очередность наследования предусмотрена ст. 1057-1063 ГК РБ.

Если наследодатель не оставил завещания, наследники по закону каждой последующей очереди наследуют при отсутствии наследников предшествующих очередей. Это значит, что наследников предшествующих очередей вообще нет, либо никто из них не имеет права наследовать или они отстранены от наследования, либо все они лишены наследства, либо никто из них не принял наследства, либо все эти наследники отказались от наследства.
К наследникам первой очереди относятся дети, супруг и родители наследодателя.


Внуки наследодателя и их прямые потомки являются наследниками по закону, если ко времени открытия наследства нет в живых того из родителей, который был бы наследником (наследование по праву представления).

Наследниками второй очереди являются братья и сестры умершего.


Братья и сестры являются наследниками, только если между ними существует кровное родство.

Поэтому в Вашем случае если есть наследники первой очереди, и они желают принять наследство, то Вы как сестра, наследник второй очереди претендовать на наследство Вашей сестры не можете.
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