Информация для населения

По итогам 4 месяцев 2024 г. на дорогах Могилевской области в 105 ДТП погибли 9 человек и 120 – получили ранения различной степени тяжести. В Чаусском районе за указанный период времени зарегистрировано 1 ДТП, в котором 1 человек травмирован.

В области зарегистрировано 5 ДТП, сопутствующей причиной которых явилось управление механическим транспортным средством в состоянии опьянения. Преобладающая часть аварий (3 из 5), сопутствующей причиной которых является управление механическим транспортным средством в состоянии опьянения, приходится на выходные дни.




К административной ответственности привлечено 399 нетрезвых водителей. В отношении 12 возбуждены уголовные дела за повторную пьяную поездку. Выявлено 911 фактов управления механическими транспортными средствами лицами, не имеющими права управления.




Кроме того, с проезжей части изъято 2006 пьяных пешеходов и велосипедистов.

 


Исходя из статистики, несложно сосчитать, сколько пьяных ДТП удалось предотвратить дорожным инспекторам.

Пьянство ведет к самым страшным последствиям на дороге. Словом, от пьяного на дороге можно ожидать чего угодно и когда угодно. При этом они гибнут сами и губят других, или делают их инвалидами.

 «Пьяному и бесправному не место на дороге!» – под таким названием с 10 по 15 мая 2024 года проходит комплекс профилактических мероприятий, направленный на профилактику ДТП, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. 

 В Ваших силах отговорить нетрезвых участников дорожного движения от незапланированных походов и поездок, спрятав ключи от автомобиля или своевременно позвонить по телефону 102 и сообщить тревожные координаты. Помните, что один подобный звонок может спасти чью-то жизнь.

Госавтоинспекция напоминает:

Управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения при наличии абсолютного этилового спирта в крови или выдыхаемом воздухе в концентрации до 0,8 промилле включительно, влечет штраф в размере 100 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами на 3 года. Свыше 0,8 промилле – штраф в размере 200 базовых величин с лишением на 5 лет. 

Нахождение на проезжей части в состоянии опьянения влечёт административную ответственность от 3 до 5 базовых величин. В случае, если по вине пьяного пешехода создана аварийная обстановка или произошло ДТП штраф может достигать от 8 до 20 базовых величин 

