Что грозит за блокировку железнодорожных путей

За размещение посторонних предметов на рельсах наступает административная или уголовная ответственность.
Если кто-то решит подложить на рельсы предметы, которые помешают движению железнодорожного транспорта, пусть готовится к штрафу до 10 базовых величин. 

За умышленное блокирование транспортных коммуникаций препятствиями, установкой постов или другим способом предусмотрено наказание по ст. 18.1 КоАП в виде штрафа до 50 базовых величин

Если кто-то специально повредил пути сообщения — будет уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до 10 лет.

Также блокировка железнодорожных путей может рассматриваться как диверсия или акт терроризма.

Взрывы, поджоги или другие действия, создающие опасность гибели людей, причинения им телесных повреждений, разрушения или повреждения зданий, сооружений, путей и средств сообщения, средств связи или другого имущества, будут наказаны уголовной ответственностью и сроком до 15 лет лишения свободы.

В целях надлежащей безопасности на объектах железнодорожного транспорта, просим всех граждан г.Чаусы и Чаусского района, а так же их гостей обратить особое внимание на лиц, находящихся без надобности на объектах железнодорожного транспорта, и в случае выявления таких подозрительных лиц, применять при наличии возможности в отношении их фото и видео-фиксацию, а так информировать органы внутренних дел незамедлительно по телефону «102».

Чаусский РОВД напоминает, что самое главное на железной дороге — это безопасность, а подобные действия создаю реальную угрозу движению пассажирского и грузового транспорта. Не подвергайте опасности себя и иных граждан, ведь среди них могут оказаться и ваши близкие!
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