Уважаемые жители г. Чаусы и Чаусского района.

С целью вовлечения широких слоев населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной и общей профилактики правонарушений с 26 по 28 мая 2021 года на территории района будет проводится профилактические мероприятия, направленные на предупреждение тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в т.ч. совершаемых в отношении членов семьи и под воздействием алкоголя.
Задачи профилактических мероприятий: 

1. Довести до граждан информацию о возможностях государственных органов и общественных объединений в решении проблем насилия в семье, положения Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».
2. Принять меры профилактического воздействия к лицам, совершающим насилие в семье.
В ходе проведения мероприятий рабочими группами исполнительных и распорядительных органов, РОВД, УЗ «Чаусская ЦРБ», управления по труду, занятости и социальной защите населения будут проведены профилактические отработки города, сельских населенных пунктов, в первую очередь семей находящихся в социально опасном положении и граждан непосредственно совершивших насилие в семье.
К правонарушителю в связи с насилием в семье может быть применено ЗАЩИТНОЕ ПРЕДПИСАНИЕ, которым возлагаются следующие ЗАПРЕТЫ:

· общаться с пострадавшим;

· предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего;

· посещать места нахождения пострадавшего;

· распоряжаться общей совместной собственностью,

а также ОБЯЗАННОСТЬ временно покинуть (от 3 до 30 суток) общее с пострадавшим жилое помещение.
(статья 31 Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»)

Помните! Ежегодно в республике от рук близких погибают около 120 человек, более 250 получают тяжкие телесные повреждения. Своевременное обращение за помощью остановит насилие, сохранит Вам жизнь.

Если Вы оказались в трудной жизненной ситуации, то можете обратиться на обще республиканскую горячую линию для пострадавших от домашнего насилия 8-801-100-8-801(звонить со стационарного телефона), опытные специалисты помогут Вам. Также Вы можете обратиться в службу помощи Чаусского территориального центра по телефону 8-02242-77499 (в рабочее время с 08-00 до 13.00 и 14.00 до 17.00).
Хочется пожелать жителям района быть вежливыми по отношению к другим, ценить своих близких родственников. Не оставаться наблюдателями со стороны, если рядом происходят истязание человека, своевременно пресекать «дебоширов», если нет такой возможности сообщать в милицию по телефону «102» или своему участковому инспектору, тем самым поможете предупредить преступление.
Отделение охраны правопорядка 

и профилактики Чаусского РОВД     
