
Скажите НЕТ 
зарплате «В КОНВЕРТЕ»!


Сегодня есть случаи, когда работникам выплачивается две заработные платы недобросовестными плательщиками: официальная, с которой исчисляются и уплачиваются зарплатные налоги и заработная плата «в конверте» — реальный доход, превышающий размер указанной заработной платы в платежной ведомости, и выплачивается работнику не официально. Таким образом, работодатель зарабатывает деньги для себя, уходя от уплаты налогов и используя труд работника. Получая заработную плату «в конверте», наемные лица, не осознавая этого, одновременно становятся участниками теневых схем. Граждане не понимают того, что они могут не получить: заработную плату за отработанное время, оплату листка по временной нетрудоспособности, компенсацию за неиспользованный отпуск и др. Работодатель в любое время может отказаться от услуг работника, и тогда возникнут проблемы с кредитом, а в будущем такая работа не будет засчитана в трудовой стаж при назначении пенсии.
Получить подробную информацию о начисленных и уплаченных страховых взносах на своем индивидуальном лицевом счете может каждый, скачав приложение «ФСЗН» на мобильный телефон.
За восстановлением Ваших социальных прав, а также в случае выплаты Вам заработной платы «в конвертах» Вы можете обратиться в органы Департамента финансовых расследований Комитета государственного контроля, налоговые органы, подразделения Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и в территориальные органы ФСЗН.
В борьбу с заработной платой «в конверте» должны вступить не только государственные органы, но и сами граждане, путем информирования о недобросовестных работодателях!
