Акция “Чистые руки спасают жизнь!” проходит в Чаусском районе в феврале-марте 2025 года
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В рамках профилактического проекта «Город Чаусы – здоровый город» акция «Чистые руки» прямо сейчас проходит в Чаусском районе. Её цель – напомнить о необходимости соблюдения правил гигиены, чтобы избежать целого ряда заболеваний. Акция проводится с 17 февраля по 14 марта работниками Чаусского районного центра гигиены и эпидемиологии. 4 марта инструктор-валеолог Елена Мищенко и помощник врача-эпидемиолога Елизавета Шавцова посетили детский сад №3.
Во время визита работники РайЦГЭ рассказали ребятам, как правильно мыть руки и что будет, если этого не делать. Известно, что 80% всех инфекционных заболеваний передаётся контактным путём. Грязные или плохо вымытые руки могут стать причиной гриппа, ОРВИ, гепатита, дизентерии и целого ряда других опасных вирусных заболеваний, кишечных расстройств и аллергий.
Затем ребята смогли продемонстрировать, как они соблюдают правила гигиены, самостоятельно помыв руки. Количество желающих доказывает, что наши дети умеют ценить здоровье и чистоту. В рамках акции малыши также ответили на ряд тематических загадок, а в подарок каждый получил раскраску от работников РайЦГЭ.
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