«Случаи распространения кори в мире»

В ряде стран ЕС / ЕАОС по-прежнему распространены случаи кори. Наибольшее количество случаев на 19 мая 2018  было зарегистрировано в Румынии (2 712), Франции (2 173), Греции (1 948) и Италии (805) соответственно. В 2018 году эти страны сообщили о двадцати двух смертельных случаях: в Румынии (15), Италии (4), Греции (2) и Франции (1).

По состоянию на 30 марта Чешская Республика сообщила о 103 случаях кори по всей стране в 2018 году, большинство было зарегистрировано в Праге (70). Франция сообщила о 2 173 случаях в период с 1 января по 13 мая 2018 года. С ноября 2017 года было зарегистрирован 2 231 случай, включая одну смерть. 48% случаев зарегистрированы в регионе Новая Аквитания. Греция сообщила о 1 948 случаях в 2018 году по состоянию на 17 мая, включая две смерти. Большинство случаев имели место в южной части Греции. Однако отмечается увеличение количества случаев кори в Северной Греции. Италия сообщила о 805 случаях кори, в том числе о случаях четырех смерти в период с 1 января по 31 марта 2018 года. Более 87% заболеваний были зарегистрированы в пяти регионах: Сицилия, Лацио, Кампания, Калабрия и Ломбардия. Румыния по состоянию на 11 мая 2018 году сообщила о 2 712 случаях кори, включая 15 смертей. С начала вспышки в октябре 2016 года и по состоянию на 6 апреля 2018 года Румыния сообщила о 12 991 подтвержденных случаях кори, включая 52 случая смерти. Великобритания: с 1 января по 9 мая 2018 года в Англии было зарегистрировано 440 случаев заболевания корью, в т.ч. в Лондоне (164), the South East (86), West Midlands (78), South West (42) and West Yorkshire (37). В Молдове в Кишинёве – два случая заболевания. В обоих диагноз подтвердился, заболели дети. Случаи завезены из Украины. Австрия сообщила о 43 случаях кори в 2018 году по состоянию на 4 мая. Болгария сообщила о четырех случаях кори в 2018 году по состоянию на 13 мая. По состоянию на 17 мая Финляндия сообщила о трех случаях кори в 2018 году. Последние два случая были завозными. По состоянию на 21 апреля Германия сообщила о 176 случаях кори в 2018 году. Венгриясообщила о 16 случаях кори в 2018 году по состоянию на 6 мая. Ирландия сообщила о 72 случаях кори в 2018 году по состоянию на 12 мая 2018 года. По состоянию на 30 апреля Польша сообщила о 44 случаях кори в 2018 году. Португалия сообщила о 111 подтвержденных случаях кори в 2018 году по состоянию на 8 мая 2018 года. Испания сообщила о 105 случаях в 2018 году по состоянию на 6 мая. Среди них было зарегистрировано 64 случая в регионе Валенсия и 20 случаев в регионе Каталония. По состоянию на 8 мая Швейцария сообщила о 20 случаях в 2018 году.

Среди стран, не входящих в ЕС / ЕЭП. В Украине продолжается крупнейшая вспышка: с начала нынешнего года корью заболел 15261 украинец – 6243 взрослых и 9018 детей, умерло 9 человек. С начала года больше всего людей заболели корью в Ивано-Франковской (всего 2137 человек: 649 взрослых и 1488 детей), Закарпатской (всего 2131 человек: 420 взрослых и 1711 детей), Львовской (всего 1785 человек: 590 взрослых и 1195 детей), Одесской (всего 1552 человека: 766 взрослых и 786 детей) и Черновицкой (всего 1081 человек: 361 взрослый и 720 детей) областях.

Албания сообщила о более чем 600 случаях в 2018 году. По состоянию на 19 апреля Грузия сообщила о 517 случаях кори в 2018 году. По состоянию на 31 марта Россия сообщила о 843 случаях кори в 2018 году. Сербия сообщила о 5 167 случаях, включая 15 смертей, в период с октября 2017 года по 10 мая 2018 года. Из зарегистрированных случаев лабораторно было подтверждено 2 655. По данным СМИ Турция сообщила о 44 случаях кори в 2018 году.

Беларусь сообщила о 67 случаях кори в 2018 году по состоянию на 25 марта. Из них 38 были подтверждены лабораторно. В г. Минске зарегистрировано 4 случая кори  (у 3 школьников и 1 взрослого), в Ленинском районе данное заболевание не регистрировалось.

По данным ВОЗ по состоянию на 8 мая 2018г. насчитывалось 11 стран, которые сообщили о 1 115 подтвержденных случаях в Северной и Южной Америке: Антигуа и Барбуда (1 случай), Аргентина (3 случая), Бразилия (104 случая), Канада (9 случаев), Колумбия (21 случай), Эквадор (3 случая), Гватемала (1 случай), Мексика (4 случая), Перу (2 случая), Соединенные Штаты (63 случая) и Республика Венесуэла (904 случая).

Корь – острое инфекционное заболевание, которое характеризуется: выраженной интоксикацией, лихорадкой до 40 градусов, воспалительными процессами со стороны дыхательных путей, конъюнктивитом, появлением высыпаний на слизистой оболочке ротовой полости и пятнисто-папулезной сыпи на коже.
Источником инфекции является больной корью, который заразен для окружающих с последних 2 дней инкубационного периода до 4-го дня высыпаний. С 5-го дня высыпаний больной считается незаразным.

Вирус передается  воздушно-капельным путем, он выделяется во внешнюю среду больным человеком во время кашля или чихания.

Корь опасна также рядом осложнений со стороны ЦНС, дыхательной системы и ЖКТ, такими как ларингит, трахеобронхит, отит, первичная коревая пневмония, вторичная бактериальная пневмония, коревой энцефалит, гепатит, лимфаденит, мезентериальный лимфаденит.

Единственным методом профилактики заболевания корью является вакцинация. Для обеспечения иммунитета и предотвращения вспышек болезни рекомендуются две дозы вакцины. Обращаем внимание, что гражданам Республики Беларусь, не привитым против кори, а также не переболевшим корью, при планировании поездок в страны Европы рекомендуется сделать соответствующую прививку за месяц до выезда.

 

 Ситуация по кори в Республике Беларусь
В Минздраве подтвердили информацию, что инфекция появилась в Минске — диагноз «корь» поставлен не привитому мальчику, родители которого отказались от вакцинации. Он привез инфекцию из турпоездки в Египет.

Распространение этого инфекционного заболевания в Беларуси началось с Волковыска (Гродненская область), где в феврале заболела пятилетняя не привитая девочка. На сегодня уже в четырех областях Беларуси зафиксированы случаи заболевания корью. Кроме одного заболевшего в Минске, в Гродненской области насчитывается 28 заболевших, в Гомельской области — 11, в Брестской — 3.

Эпидемиологи отмечают, что вирус, появившийся в Беларуси, это В3Dublin 2016 года. Ранее на территории нашей страны он не циркулировал.

Среди заболевших в Гомеле и Жлобине, а также Гомельском районе — десять взрослых и один ребенок. Большинство заболевших (восемь человек) не были привиты или не имели сведений о вакцинации против кори согласно возрасту. В ориентировочные сроки заражения один из заболевших находился в Украине (Одесская область), где регистрировались случаи заболевания корью.

Напоминаем гражданам, планирующим поездки  в сопредельные страны, где регистрируются случаи заболеваемости корью, о важности наличия профилактических прививок против кори.

В УЗ «Чуасская ЦРБ» есть вакцина для профилактики кори, для вакцинации лиц (не привитых, либо не имеющих документально подтвержденных сведений о прививках против кори), планирующих поездки в страны ближнего зарубежья, где регистрируется корь.

По интересующим Вас вопросам

 о тактике вакцинации против кори, можно обратиться 

в УЗ «Чаусский центр гигиены и эпидемиологии» по телефону 21373

