Не прячьте пенсию “в конверт”
Трудовой стаж  и размер заработка застрахованного  лица  подтверждаются выпиской из индивидуального лицевого счета этого лица, выдаваемой территориальными органами Фонда. 

Обязанность каждого работодателя представлять данные о заработной плате и уплаченных взносах на индивидуальный лицевой счет. Если человек трудится в нескольких организациях (основное место работы, совместительство, договор подряда), то данные о заработной плате, уплаченных страховых взносах и другие сведения от каждой организации попадают на индивидуальный лицевой счет и будут учтены при исчислении пенсии.

Если судить по отчетам в органы Фонда, то в Чаусском районе   пятнадцать  субъектов хозяйствования  представили отчет «О средствах Фонда социальной защиты населения» по форме 4-Фонд с “нулевыми” данными. Это значит, что в организации никто не работает и заработная плата не начисляется. Так ли это на самом деле? Как показывает практика — не всегда. Получая свои деньги “в конверте”, многие  не задумываются, что страховые взносы за них не перечисляются, а значит, этот период работы не будет засчитан в трудовой стаж. 

 Не задумывается работник еще и о том, как ему будет оплачиваться листок нетрудоспособности, а также пособие по беременности и родам? Ведь в заработок для исчисления пособий включаются все виды оплаты труда, на которые в соответствии с законодательством начисляются обязательные страховые взносы. То есть в расчет берется заработная плата, полученная официально, по ведомости, в которой работник расписался, а прочие выплаты учитываться не будут.

      Люди, получающие зарплату «в конвертах», социально незащищены. Им не оплачивают отпускные, «больничные» и, конечно же, годы такой работы не засчитываются в трудовой стаж для назначения пенсии.

Кроме того, к примеру, зарплата составила 300 рублей, а в ведомости указана сумма 100 рублей, нужно быть готовым, что размер пенсии будет исчислен из расчета именно 100  рублей.

Если у вас до сих пор нет свидетельства социального страхования, обратитесь к своему работодателю за разъяснениями. Возможно, необходимые сведения для открытия индивидуального лицевого счета просто забыли представить. А может, таким образом, работодатель пытается уйти от уплаты обязательных страховых взносов в Фонд, лишая Вас части будущей пенсии.

Обратившись лично с  заявлением  в территориальный орган Фонда по месту жительства, каждый  имеет возможность,  узнать информацию, содержащуюся на его индивидуальном лицевом счете. 

Живя днем сегодняшним, каждый должен подумать о дне завтрашнем, о размере пенсии, которая будет исчислена по достижении пенсионного возраста.
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